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A CATALOGUE OF

VALUABLE BOOKS

FROM VARIOUS SOURCES

INCLUDING

THE LIBRARY OF SCANDINAVIAN AND ANGLO-SAXON
LITERATURE

ForMep BY ANNA GURNEY (1795-1857)

OF NORTHREPPS COTTAGE, NEAR CROMER, NORFOLK,
COMPRISING
Uncommon Books of the Seventeenth-Nineteenth Centuries relating
to Denmark, Norway, Sweden, Lapland, Iceland and Greenland,
including Sagas, Chronicles, History, Travel, etc.—Anglo-Saxon
Literature, with MS. Translations and Philological Memoranda by
Anna Gurney—Books on Celtic and The Romance Languages—
Slavonic Literature, including several Works in Russian—Books on
Mythology and Comparative Languages, etc.
ALSO
THE LIBRARY OF THE LATE E. A. WEBB, ESQ., F.8.A,,
Comprising mainly Books about London
AND
THE LIBRARY OF THE LATE T. J. BELL, Esq.
Removed from Fleet, Hanrs, Sold by Order of the Executors

WITH OTHER PROPERTIES,

INCLUDING

Early Printed Books—Speed’s Empire of Great Britain, 1614—Robson’s
Grampian Mountains—Books on Fine Art—Hogg's Herefordshire
Pomona, 2 vols—A Set of the Oxford Dictionary in 12 vols, well bound
in half morocco—Original Kamashastra Edition of Burton’s Arabian
Nights, 16 vols—Best Edition of Swift, 19 vols, half morocco—Fine
Modern Books, including The Shakespeare Head Press Froissart, 8 vols,
and Chaucer, 5 vols—First Editions of Mrs. Piozzi’s Letters, 2 vols,
uncut, Coleridge’s The Friend, Scott’s Waverley Novels, 60 vols,
uncut, Hardy’s Return of the Native, 3 vols, Moore’s Flowers of
Passion, and Pagan Poems, etc.

Which will be Sold by Auction by

Messrs. HODGSON & CO.

(JOHN EDMUND HODGSON and SIDNEY HODGSON)

At their Rooms, No. 115 Chancery Lane, London, W.C.2
- (Fleet Street End),

On WEDNESDAY, JANUARY 8tH, 1930,
And TWO FOLLOWING DAYS, at ONE o'clock punctually.

NOW ON VIEW. CATALOGUES MAY BE HAD ON APPLICATION.



CONDITIONS OF SALE.

I.—The highest bidder to be the buyer, and if any dis-
pute shall arise between two or more bidders, the lot so
disputed shall be immediately put up again and resold.

I1.—No person to advance less than sixpence ; above
ten shillings, one shilling ; above five pounds, half-a-
crown, and so on in proportion.

IT1.—All lots are offered subject to the right to sell at a
reserve price, and subjeet also to the right of the vendor
or the auctioneer to bid in respect of such reserve. The
auctioneors reserve the right to offer any lots in this
Catalogue as one lot.

IV.—The purchasers to give in their names and places
of residence (if required), and pay down a deposit of 30
per ecent. in part payment of the purchase-money, in
default of which the lot or lots so purchased will be
immediately put up again and resold.

V.—The lots to be taken away at the purchaser's
expense within two days after the sale; in default of
which Messrs. Hopgson & Co. will not hold themselves
responsible for any lots lost or damaged, but they will be
left at the sole risk of the purchaser.

VI.—The books are presumed to be perfect, unless
otherwise expressed ; but if, upon collating, any (except
Manuseripts, Tracts in lots or volumes, Magazines,
Reviews, and other Periodical Publications, which must
be taken with all faults and errors &f deseription) should
prove defective, the purchasers will be at liberty to take
or reject them, provided they are returned within ten
days after the conclusion of the sale.

VIIL.—Upon failure of complying with the above Con-
ditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and all lots uneleared within one week after
the coneclusion of the sale shall be resold by public or
private sale, and the deficiency {if any) on such resale
shall be made good by the defaulters.

Gentlemen whoe cannol atiend the Sale may have their
Commissions executed with care and discretion by the
Auctioneers,

HODGSON & CO.,
115 Chancery Lane, W.C.2.

Telegraphic Address : Boorsoon, Freer, LoNpox.
Telephone : Horvporn 2135.



FIRST DAY'S SALE.
WEDNESDAY, JANUARY 8ta, 1930.
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Lever (C.) Con Cregan, illus., nd., ete.,, 2 vols, and

others 24 vols
Collier (J.) Works of Tim Bobbin, illus., 1862 ; Dibdin’s
Songs, porirait, 1844, and others 20 vols

Ainsworth (W. H.) Jack Sheppard, plates, 2 vols, ete.,
6 vols, half leather gilt, New York, and others 40 vols
Goldsmith (0.) Poetical Works, cuts, morocco extra,
1846 ;. Thomson's Seasons, culs, morocco extra, 1859,
and others 17 vols
Goldsmith (0.) Miscellaneous Works, plates, 4 vols,
History of the Earth, 6 vols, ete., Library Editions,
14 wvols, calf (re-backed) 18056
Chadwick (W.) Life of Defoe, portrait, 1859 ; T. L.
Peacock, by A. M. Freeman, 1911, and others
22 vols
Gosse (Sir E.) Firdausi in Exile, front., 1885 ; Newbolt
(Sir H.) New Study of English Poetry, 1917, and

others 33 vols
Moliere (J. B. P. de) (Buvres, portrait, Library Edition,
8 vols, half calf, 1823, and others 11 vols

Le Sage (A. R.) Histoire de Gil Blas, plates by Huberl
after Charpentier, 4 vols, boards, morocco gilt backs
(@ few plates waler-stained) 1795

De Musset (A.) (Euvres Completes, avec Biographie,
plates after Bida, Library Edition, 11 vols, half moroceco
gilt (bands rubbed) 18767

Bewick (T.) British Birds, woodcuts, First Edition,
2 vols, half russia, a Tall Copy (but a few . foxed
and one cul partly obscured) 17971804

2 Morris (F. 0O.) History of British Birds, numerous

coloured plates, Fifth Edition, revised, 6 vols, roy. 8vo,

cloth gilt 1903
Seebohm (H.) Eggs of British Birds, edited by R. B.
Sharpe, colowred plates, roy. 8vo, cloth (loose in cover)

1896

Yarrell (W.) British Fishes, with Supplement, cuts,

L.P., 3 vols, cloth, 1836-9, and others 14 vols



4 First Day’s Sale,

50 Dryden (J.) Dramatick Works, portrait and plates,
6 vols, moroceo (worn), 1735, and Lee’s Dramatick
Works, plates, 3 vols, old calf (one cover loose), 1734

9 vols, 12mo

51 Rochester (Earl of) Valentinian, First Edition, 1685,

Cibber. Richard 1 (title slightly defct.), First Edition
[1700], Philips. The Distrest Mother, First Edition,
1712, and other plays (9), in 1 vol, sm. 4to, old calf
{many ll. discoloured)
| Prior (M.)] An English Ballad : In Answer to Mr.
Despreaux’s Ode on the Taking of Namure [the French
Ode printed on the Icﬁwhand page), First Edition,
sm. folio, unbound (lower margins unevenly cut)
J. Tonson 1695

[Young (E.)] The Universal Passion, Satire v: On

Women, First Edition, folio, unbound and uncut, 1727 ;
Providence : an Oratorio, selected from the Poems
of Christopher Smart, 4to, unbound, 1777, and others
(10)

54 Dodsley’s Collection of Poems, engravings, 6 vols, calf
(vol 1 broken), 1775 ; Bell's Fugitive Poetry, fronts.,
18 vols in 6, 12mo, old calf, 1790-97 12 vols

[ Miller (J.)] Mahomet : A Tragedy [altered by Garrick],
with list of plays, 5 pp., at end, uncut, 1765 ; Fielding.
Miscellanies, vol 3 [Jonathan Wild], calf, 1743, and
others (8)

56 [Brydges (T.)] Homer Travestie, fronts., 2 vols, 12mo,
old calf, 1767 ; Parnell. Poems, calf (a few margins

1
b2

A

[
%

(1 |
|

stained), 1747, and others 30 vols
57 Mason (W.) Odes, engraved device on title, First Edition,
4t0, unbound and uncut Cambridge 1756

58 Piozzi (H. L.) Letters to and from the late Samuel
Johnson, LL.D., to which are added some Poems
never before prmtf-d First Epitiox, with blank leaf
before title of wol 1, 2 vols, ORIGINAL Bnan‘ns UNCUT
(back-strips w an!mg, and slightly foxed or stained)

Printed for A. Strahan and T'. Cadell 1788

59 Chesterfield (Earl of) Miscellaneous Works, with Life
by M. Maty, portraits, First Edition, with half-titles,
2 vols, 4to, half morocco gilt 1777

60 Goldsmith (0.) The History of England, portraits, First
Edition, with half-titles, 4 vols, calf (worn, and 1 leaf
torn) 1771

61 [Sterne (L.)] The Sermons of Mr. Yorick, 7 vols, vols §,
6 and 7 First Editions, 12mo, old calf (no portrait)

1768-70

62 Kemble (J. P.) Fugitive Pieces, First FEdition [most
copies were destroyed by the Awthor], half morecco
(blank leaf before title wanting) York 1780
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63 Inchbald’'s British Theatre, plates, 25 vols, Modern
Theatre, 10 vols, and Farces, 7 vols, together 42 vols,
12mo, calf (most labels defel., and 2 vols not uniform)

1808-11
ti4 British Poets (The), with Prefaces by R. Anderson,
vignette titles, 13 vols, tree calf (backs rubbed) 1795

49 The following 18 lots of First Editions of Scott's Waverley
Novels are (except where otherwise stated) in original
boards, uncut, with the labels. The backs are, however,
mostly worn, and a few have been re-backed or otherwise
repaired.

65 [Scott (Sir W.)] Guy Mannering, with errate in vol 3,
3 vols (re-backed, and half-title and title of vol 1 in fac-
simile) Edin. 1815

66 [Scott (Sir W.)] The Antiquary, 3 vols Edin. 1816

67 [Scott (Sir W.)] Tales of My Landlord, collected and
arranged by Jedediah Cleishbotham, First Series,
4 vols, diced calf Edin. 1816

68 [Scott (Sir W.)] Rob Roy. 3 vols (labels wanting, and I
leaf very slightly defet.) Edin. 1818

B9 [Scott (Sir W.)] The Monastery, 3 vols (backs and labels
defet.) Edin. 1820

70 [Scott (Sir W.)] The Abbot, one leaf of advts. at end of
vol 3, 3 vols (backs slightly defect., and name on titles)

Edin. 1820

71 [Scott (Sir W.)] Ivanhoe ; & Romance, 2 ll. of advts. at
end of vol 3, 3 vols (re-backed) Edin. 1820

72 [Scott (Sir W.)] The Fortunes of Nigel, 3 ll. of advis. at
end of vol 3, 3 vols Edin. 1822

73 [Scott (Sir W.)] Peveril of the Peak, 4 vols  Edin. 1822

74 [Secott (Sir W.)] Quentin Durward, 3 vols Edin. 1823

75 [Scott (Sir W.)] St. Ronan’s Well, 2 Il. of advts. at end
of vol 3, 3 vols, a clean copy (but vol 2 slightly wormed
at end) Edin. 1824

76 [Scott (Sir W.)] St. Ronan’s Well, 2 ll. of aduvts. at be-

ginning of vol 1, and 2 Il. at end of vol 3, 3 vols (labels
rubbed) 1824
[Scott (Sir W.)] St. Ronan’s Well, 2 Ul. of advts. at end
of vol 3, 3 vols (name on titles), 1824, and The Abbot,
3 vols (vel 2 impft.), 1820 6 vols, Edin.

78 [Seott (Sir W.)] Redgauntlet, 2 ll. of advts. at end of

vol 3, 3 vols (I leaf very slightly defct. in vol 2, and pp.

=1
=]

165-172 wrongly bound up in vol 1) Edin. 1824
79 [Scott (Sir W.)] Tales of the Crusaders, 2 U. of advts. at
end of vol 4, 4 vols (name on titles) Edin. 1825

80 [Scott (Sir W.)] Tales of the Crusaders, 2 ll. of advts. at
end of vol 4, 4 vols, re-bound in boards, 1825, Red-
gauntlet, vols 2 and 3, 1824, etc, 9 vols, Edin.
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81 [Scott (Sir W.)] Chronicles of the Canongate, Both
Series, 4 ll. of advts. in vol 2, and 3 ll. in vel 5, 5 vols
(name on 2 fitles and 1 label defet.) Edin. 1827-28

[Seott (Sir W.)] Anne of Geierstein, one leaf of advis. at
end of vol 3, 3 vols, a clean copy (but library labels
inside covers) Edin. 1829

[# o]
{ B

83 [Southey (R.)] The Doctor, front., First Edition, Lord
Coleridge’s Copy, formerly in the possession of Henry
Nelson, Sara, and Herbert Coleridge, vol 5 inscribed :
* From the Author,” 7 vols, calf (rubbed) 1834-47

84 Hunt (J. H. Leigh) Juvenilia : A Collection of Poems,
front., Second Edition, with half-title, half morocco gilt,

t.e.q. 1801
85 Hunt (J. H. Leigh) The Story of Rimini, a Poem, First
Edition, with half-title, half moroceo 1816

86 Hunt (J. H. Leigh) Amyntas, front., First Edition, 1820,
and The Age of Frivolity, by T. Beck, 1809, 2 vols in 1,
original boards (slightly worn), uncut

87 Ward (C. G.) The Mysterious Marriage, plafes (a few
foxed, and binding broken), 1822 ; Barton. Poems
and Letters [with Memoir by Fitzgerald], plates,
1849, and others (16)

88 [D’Israeli (I.)] Curiosities of Literature, Both Series,

6 vols, tree calf gilt, 1824 ; BSecott’s Poems, fronts.,
vols 1 to 8, half calf gilt, Edin. 1886 14 vols

Thackeray (W. M.) Vanity Fair, illustrated by the

Author, First Edition, with the Steyne woodcut, half
bound (no prelim. leaf, and a few plates slightly foved)
1848

90 Ainsworth (W. Harrison) Tower Hill, ete., ilfus., People's
Edition, 4 vols, boards, 1871 ; The Dickensian, #llus.,
vols 16 to 21, in parts (vel I7 cloth), 1920-25, and
others (12)

91 [Surtees (R. 8.)] “ Ask Mamma,” and ** Plain or Ring-
lets 2 ' coloured plates by J. Leech, Early Undated
Tssues, 2 vols, original cloth gilt, uncut

Bradbury Kvans, efc.

92 [Barham (R. H.)] The Ingoldsby Legends, engraved
titles and plates, Second and Third Series, First
Editions, one leaf of advis. at beginning of Second
Sertes, 2 vols, originel cloth, uncut (end-papers of
Third Series defet.) 184247

93 [Barham (R. H.)] The Ingoldsby Legends, plafes, Third
Series, First Edition, original cloth, uncut (no half-
title), 1847 ; [Haliburton] Sam Slick’s Wise Saws,
front., Autograph Presentation Copy, 1859, and others

6 vols

b

=
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94 Swinburne (A. C.) Poems and Ballads, First and Second
Series, First Hditions, First Issue of First Series,
2 vols, half morocco gilt, t.e.g. (no half-title to Second
Series) 1866-78
95 Hamilton (W.) The Asthetic Movement in England,
1882 ; Lang. Essays in Little, portrait (name on title),
1891, ete., 2 vols, and 1 other First Editions, 4 vols
96 AraBraN NigHTS—A Plain and Literal Translation of
the Arabian Nights’ Entertainments, now entituled
the Book of the Thousand Nights and a Night, with
Introduction, and Notes by Sir R. F. Burton,
OricinaL Isste oF THE KamasnastrRa Ebpiriox,
with the Supplementary Nights, 16 vols, original
cloth (a few slightly soiled), with 100 Proof Illustrations
by 8. L. Wood (limited to 250 sets), in portfolio
Benares 1885-8
97 Arabian Nights—100 Proof Illustrations to Burton’s
Arabian Nights, by 8. L. Wood (limited to 250 sets), in
portfolio [1889]; Oeuvres de Pétrone, Garnier, n.d.,
and 1 other (3)
48 Stevenson (R. L.) Treasure Island, map, First EpiTiOoN,
£ pp. of Cassell’'s advertisements dated ** 5G—7 83 " at
end, original brown eloth, fore-edges trimmed, oltherwise
uncut (name stamped on half-title, erasure on title, and
cover shghtly starned) 1883
99 Hardy (T.) Jude the Obscure, etehing and map, First
Edition (slightly soiled), 1896 ; Moore. = Hail and
Farewell,”” First Edition of ** Salve,” 3 vols, 1912-15,
and 1 other 5 vols
100 Shaw (G. B.) John Bull’'s Other Island, ete., First
Edition, cloth, t.e.g. (slightly stained), Times Bool Club,
1907, and 1 other (2)
101 Kipling (R.) Wee Willie Winkie and Other Child Stories,
First Epitiox, Firsr [ssve (without the stops after
the letters A. & H on upper cover), 2 pp. of advts. before
title and 7 pp. at end, original wrapper (repaired, and
name on title), in slip case
Allahabad, A. H. Wheeler [1888]
102 Kipling (R.) The Jungle Books, illustrations by J. L.
Kipling and others, First Eprrions, 2 vols, original
cloth gilt, g.e. (some margins in vol 1 water-stained and
covers soiled, vol 2 slightly sotled) 1894-5
103 Kipling (R.) Barrack-Room Ballads, First Edition,
16 pp. of advts. at end, original buckram, t.e.g. (upper
cover slightly stained) 1892
104 Shaw (G. B.) Widowers’ Houses : A Comedy, FIrsT
Eprrion, I leaf of advts. at end, original brown cloth,
uncut, A CLEax Copry Henry & Co. 1893
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Conrad (J.) Typhoon and Other Stories, First Edition,
32 pp. of advis. at end, original cloth 1903
Byron (Lord) Works, 11 vols, 12mo, calf gilt (slightly
rubbed) 1824-27
Swift (J.) Works, with Notes, and a Life of the Author
by Sir W. Scott, portrait, SEcoND aND Best EDnITION,
19 vols, HALF DARK GREEN MOROCCO GILT, g.€.
Edin. 1824
Gibbon (E.) The Decline and Fall of the Roman Empire,
edited by J. B. Bury, plates and map, Library Edition,
7 vols, cloth gilt 1909-14

Lockhart (J. .) Life of Sir Walter Scott, portraits and
plates, Edinburgh Edition, 10 vols, buckram, leather
lettering-pieces, t.e.g. Edin. 1902-3

Macaulay (Lord) Works, portraits, Albany Edition,
12 vols, buckram gilt 1898

Thackeray (W. M.) Works, illustrations, Harry Furniss
Centenary Edition, 20 vols, cloth gilt 1911

George Eliot’s Works, Cabinet Edition, 20 vols, cloth

1878-0

Beaconsfield (Earl of) Novels and Tales, portraits and
vignette titles, Hughenden Edition, 11 vols, cloth gilt
1882
Brierley (B.) Tales and Sketches of Lancashire Life,
fronts., A.L.s. from the Author inserted in vol 1, 9 vols,
cloth 1882-5
Poe (E. A.) Works, with Introduction and Memoir
by R. H. Stoddard, plates and facsimiles, Fordham
Edition, 6 vols, cloth gilt 1896
[Clemens (S. L.)] The Writings of Mark Twain, plates,
Author's Edition de Luxe, signed, vols 1 to 18, and
vols 21 and 22 (should be 25 vols), cloth, t.e.g.
18991900
Ward (Mrs. Humphry) The Writings of, plates, Wesi-
moreland Kdition, signed by the Author (limited to 250
sets), 16 vols, eloth, t.e.g. 1911-12
[ Whistler (J. McN.)] The Gentle Art of Making Enemies,
First American Edition, AUTOGRAPH PRESENTATION
Copy ¥FrROM THE AUTHOR, with the *° Builerfly "
signature, original boards, uncut N.Y. 1890
(Casanova di Seingalt (G.) Memoirs, translated into
English by A, Machen, portraits, facsimiles and
froniispieces, 12 vols, roy. 8vo, boards, parchment
backs, t.e.g. Privately Printed 1922
Margaret, Queen of Navarre. The Heptameron, with
lssay by G. Saintsbury, plates by 8. Freudenberyg, and
head and tail pieces by Dunker, 5 vols, cloth gilt
Bibliophilists’ Society 1894
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125

126

127

128

129

130

131

132

Boceaceio ((.) The Decameron, faithfully translated by
J. M. Rigg, illustrated by Louis Chalon, with the extra
plates, 2 vols, roy. 8vo, buckram, t.e.g. 1906

Tudor Translations—Boccaccio ((:.) The Decameron,
with Introduction by E. Hutton, 4 vols, half buckram
qilf 1909

Tudor Translations—Aleman (M.) The Rogue, trans-
lated by J. Mabbe, 1623, 4 vols, half buckram gilt 1924

Tudor Translations—Seneca. Tragedies, translated by
T. Newton, 1581, 2 wvols, Sallust, translated by T.
Heywood, 1608, and 1 other

_ 4 vols, half buckram gilt, 1924-7

Tudor Translations—Monardes (N.) Joyfull Newes,
translated by J. Frampton, 1577, 2 vols, and GGuazzo’s
Civile Conversation, by Pettie and Young, 1581-6,
2 vols 4 vols, half buckram gilt, 1925

Straparola (G. F.) The Most Delectable Nights, colowred
plates and other illus., 2 vols, silk cloth, t.e.g.

. Carrington 1906

Arabian Nights—The Book of the Thousand Nights
and a Night, 10 vols, with the Supplemental Nights,
Introduction, Explanatory Notes, etc., by Sir R. F.
Burton, plates, Bagdad Edition, 17 vols, cloth, t.e.g.

Burton Club, Privately Printed, n.d.

Casanova (J.) Memoirs, plates by 4. Gaymard, 2 vols,
buckram gilt, Navarre Society 1922 ; The Golden Asse
of Apuleius, translated by W. Adlington, front., 1913,

and 1 other 4 vols
Choiseul-Meuse (Mme. de) Entre Chien et Loup, front.,
half morocco, Bruxelles 1894, and 1 other 2 vols

Balzac (H. de) Scenes of Parisian Life, 11 wvols, and
Scenes of Private Life, 11 vols, etchings after G.
Bussiére, A. T. Robaudi, and others (limited to 250
copres), 22 vols, cloth gill L. Smithers 1897-9

Bain (F. W.) Indian Stories, translated from the Original
MSS., Limited Edition, 13 vols, boards, cloth backs,
t.e.qg. Riccardi Press 1913-20

Ellis (H.) Studies in the Psychology of Sex, 6 vols, cloth

Philadelphia 1913

133 Symons (A.) Collected Works, portrait, Limited Edition.

9 vols, cloth, t.e.g. 1924

134 Symons (A.) Poems, portrait, 2 vols, 1902 ; Bullen’s

135

136

Musa Proterva, P.P. 1889, etc., 2 vols, and 1 other
b vols
Rossetti (D. G.) Collected Works, 2 vols, original cloth
gilt 1887
Conrad (J.) Typhoon, First Edition, with the aduvts.,
original cloth (cover slightly soiled), 1902, ete.
First Editions, 2 vols
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140
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144

145

149
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Wells (H. G.) Ann ‘r’t‘tmnica, First Edition, original
cloth (ex-library copy, end-pages defct.), 1909, and
3 others 4 vols

Shaw (G. B.) The Doctor’s Dilemma, First Edition, with
advts., original cloth 1911

Beerbohm (Max) A Christmas Garland, First Edition,
original cloth 1912

Lawrence (D. H.) Aaron’s Rod, 1922, ete., 2 wvols;
sarnett. A Man in the Zoo, cuts, 1924, and 1 other
First Editions, 4 vols

Milne (A. A.) Now We are Six, 1927, and The House at
Pooh Corner, 1928, illus., First Editions, 2 vols, cloth
gilt, and others 8 vols

Beaumont and Fletcher. Dramatick Works, portrait
and plates after Wale and others, Library Edition,
10 vols, calf (re-backed with moroceo) 1778

Smollett (T.) Humphrey Clinker, 1831, etec., 4 vols;
Sterne’s Tristram Shandy, 2 vols, 1832, and others,
illus. by G. C., 12 vols, original cloth (backs of some vols
rubbed) Roscoe’s Novelist's Library

Pepys (S.) Diary, with Lord Braybrooke’s Notes, edited
with Additions by H. B. Wheatley, 8 vols, 1897, with
the Index and Pepysiana, 1899, and Private Corres-
pondence, edited by J. R. Tanner, 2 vols, 1926, por-
traits and plate, BEsT LiBrary Epirion, 12 vols,
cloth gilt, t.e.g. 1897-1926

Besant (Sir W.) The Survey of London, numerous illus.

and maps, 10 vols, 4to, cloth gilt, t.e.g.
A. and C. Black 1903-25

Macquoid (P.) A History of English Furniture : The
Ages of Oak, Walnut, Mahogany, and Satinwood
coloured plates by S. Slocombe, and numerous other
illus., 4 vols, 4to, buckram, t.e.g.

Medici Society 1923-5

Arabian Nights—The Book of the Thousand Nights
and One Night, rendered from the complete Version
of J. C. Mardrus by E. Powys Mathers, coloured
fromts., Limited Edition on thin paper, 4 vols, blue
roan backs, t.e.q. Casanova Sociefy 1923

Pindar. Odes of Vietory, with Translation, ete., by
C. J. Billson, cuis by J. Farleigh, roy. 8vo, boards,
linen backs Shakespeare Head Press 1928

Froissart (Sir J.) CroNycLEs, translated by Sir John
Bourchier, Lord Berners, woodcut coats-of-arms in
the margins, CoLOURED BY HaAND, 2 vols in 8, boards,
linen backs Shalkespeare Head Press 1927-8
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162
163
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CaAvceR ((G.) THE TALES oF CANTERBURY, illuminated
figures of the pilgrims from the Ellesmere MS., with a
few other reproductions, 4 vols, Boece, and Troilus,
woodeuts from a copy printed at Lyons, ¢. 1508-1525,
some capitals and head-lines in blue and red (limited to
373 copies), 6 vols, folio, boards, linen backs

Shakespeare Head Press 1928-9

Gasquet (F. A.) Henry viir and the English Monasteries,

illus., 2 vols, half morocco (rubbed) 1895
Shaw (G. B.) The Sanity of Art, First Edition, original
pink wrapper 1908

Shaw (G. B.) Saint Joan, with dust-wrapper, 1924, and
Galsworthy’s Appeal for the Miners, 1928, ete. (2)
First Editions (3)
Kipling (R.) The Jungle Book, 1895, and The Second
Jungle Book, First Edition, 1 leaf of advis. at end
(name on fly-leaf), 1895
illus., 2 vols, original cloth gilt, g.e.
Lawrence (T. E.) Revolt in the Desert, coloured and
other portraits, and map, FmsT EpITIoN, LARGE
PAPER (limited to 315 copies,) original buckram, morocco
back, t.e.g., with dust wrapper 1927
Lawrence (T. E.) Revolt in the Desert, portraits and map,
First Edition, original buckram, with dust wrapper
1927
Grey of Fallodon (Viscount) The Charm of Birds, wood--
cuts by R. Gibbings, signed by the Auwthor (limited fo
250 copies), white buckram, t.e.q.
Hodder and Stoughton, n.d.
Broadway Translations—Gesta Romanorum, translated
by C. Swan, with Preface by BE. A. Baker, Bandello’s
Tragical Tales, Mabbe's Celestina, and others
8 vols, demy 8vo, cloth, n.d.
Broadway Translations—Buddhist Birth-Stories, trans-
lated by T. W. Rhys Davids, Prévost’s Manon
Lescaut, The Facetiz of Poggio, and others, 12 vols,
cr. Bvo, cloth n.d.
spenser (K.) Poetical Works, edited by K. de Sélincourt,
3 vols, 1909-10, and Deloney’s Works, 1912
4 vols, buckram, Oxford
Donne (J.) Poems, edited by H. J. C. Grierson, 2 vols,
1912 ; Coleridge’'s Poems, portrait, 2 vols, 1912, and
1 other 5 vols, buckram, Oxford
Saintsbury (G.) Collected Kssays and Papers, 4 vols,
cloth 19234
Mallet (C. E.) History of the University of Oxford, illus.
and maps, 3 vols, cloth 1924-7
Vossler (K.) Mediaeval Culture, 2 vols, 1929 ; Waterman
Story of Superstition, 1929, and 2 others 5 vols



12 First Day’s Sale,

165 Perry (W. J.) Children of the Sun, maps (stamp on title),
1923 ; Doughty’s Wanderings in Arabia, front., 1926,
and others 10 vols

166 Walston (Sir C.) Alcamenes, plates, roy. 8vo, buckram
gilt, Camb. 1926 ; Erwin Rohde’s Psyche, 1925, and
2 others 4 vols

167 History of Civilization, edited by C. K. Ogden ; Parker
(E. H.) A Thousand Years of the Tartars, 1924, Lan-
guage, by J. Vendryes, 1925, etc., illus. and maps,

15 vols, eloth gilt 19247
168 Ayrton and Silcock. Wrought Iron, plates, 4to, half
buckram 1928
169 Richmond (Sir W. B.) Assisi, coloured illus., 4to, half
linen 1919

170 Johnson (A. F.) German Renaissance Title-Borders, fac-
similes, 4to, half buckram

Bibliographical Society 1929

171 Bacon (Sir F.) Sylva Sylvarum, or a Natural History,

engraved title, sm. folio, parchment, 1670, and 1 other

2 vols

172 Nonesuch Press—Milton (J.) Poems in English, illus-

trations by W. Blake, 2 vols, boards, parchment backs

1926
173 Nonesuch Press—Donne (J.) Paradoxes and Problemes
boards 1923
174 Nonesuch Press-—Apuleius. Cupid and Psyches, prinfed
within woodcut borders, boards 1923
175 Nonesuch Press—Bunyan (J.) The Pilgrim’s Progress,
ete., front., cloth 1928
176 Nonesuch Press—Secundus (J.) Kisses, rendered into
English Verse by T. Stanley, boards 1923
177 Nonesuch Press—Genesis, woodcuts by P. Nash, boards
1924

178 Nonesuch Press— Laver (J.) A Stitch in Time, boards
1927

179 Nonesuch Press—Laver (J.) Love's Progress, boards
1929

180 Nonesuch Press—Lamartine (A. de) Graziella, illus-
trations by Jacquier, boards, 1929, and 1 other 2 vols
181 Nonesuch Press—Voltaire (F. M. A. de) The Princess of
Babylon, illus., boards, 1927, and The Death of
Christopher Marlowe, by Hotson, facsimile, buckram,
1925 2 vols

Bibliophile Society of Boston.

182 Swinburne (A. C.) Ode to Mazzini, etc., facsimiles, half
parchment, in slip case 1913
183 Swinburne (A. C.) Border Ballads, edited by T. J. Wise,
facsimiles, half parchment, in slip case 1912
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Swinburne (A. C.) Facsimile of the Original MS. of the
Essay, entitled ““ Mr. Whistler’s Lecture on Art,”
13 11., folio, in porifolio n.d.

Rﬂﬁbﬁttl (D. G.) Henry the Leper, plates, printed in
black-letter, with Facsimile of the Original MS., 2 vols,
half parchment 1905

Stevenson (R. L.) Poems Hitherto Unpublished, with
Introduction and Notes by G. 5. Hellman, portraits,

2 vols, half parchment, in slip case 1916
Stevenson (R. L.) When the Devil was Well, portrait
and facsimile, half parchment, in slip case 1921

Stevenson (R. L.) Hitherto Unpublished Prose Writings,
portraits and facsimiles, half parchment, in slip case
1921
Stevenson (R. L.) Poems Hitherto Unpublished, por-
trait and facsvmiles, half parchment, in slip case 1921
Stevenson (R. L.) His Workshop, edited by W. P. Trent,
facsimiles, half parchmnent, tn slip case 1921
Dibdin (T. F.) The Bibliomania, etched frontispieces in
2 states, 4 vols, boards 1903

2 Pliny. Epistles, translated by W. Melmoth, edited by

C. H. Moore, 3 vols, half parchment, in slip cases 1925
Irving (Washington) Journals, edited by W. P. Trent
and G. S. Hellman, portraits and plates, 3 vols, half
cloth 1919
Irving (Washington) Abu Hassan and The Wild Hunts-
man, with Introductions by G. 8. Hellman, fae-
similes, 2 vols, half parchment, in slip case 1924
Poe (E. A.) The Raven, and Thanatopsis, by W. C.
Bryant, plates, 2 vols, cloth gilt 1927
Thﬂreau (H. D.) W&lden porirait, plates, and facsimiles,
2 vols, half parchment, in slip cases 1909

T Im:rpu,u (H. D.) The First and Last Journeys of, edited
by F. B. Sanborn, portrait, 2 vols, half calf 1905
Lincoln (A.) Letters, facsimiles, half parchment, 1913 ;
The Early Life of John Howard Payne, by Hanson,
plates, half calf, 1913, and others 4 vols

Lubbock (P.) Earlham, 1926, ete., Traveller’s Library,
5 vols, and others, Pocket Editions 14 vols
Stoker (B.) The Mystery of the Sea, 1902, etc., Awuto-
graph Presentation Copies, 2 vols ; Lehmann. Dusty
Answer, 1927, and others First Editions, 9 vols
Proust (M.) Swann's Way, 2 vols, 1928, and Cities of the
Plain. 2 vols, 1929 4 vols

2 Mackenzie (C.) Extraordinary Women, Limited Edition,

signed, 1928 ; March. The Wild Party, 1928, etc.,
Limited Editions, 2 vols 3 vols
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First Day’'s Sale,

Powys (T. F.) Mr. Weston’s Good Wine, illus. by G.
Charlton, 1927, and The House with the Echo, 1928,
Limited Editions, signed, 2 vols, and 3 others 5 vols

Lewis (W.) The Wild Body, Special Edition, signed,
1927, ete. (7) ; Scott. A Box of Paints, illus., Limited
Edition, signed, 1923, and 3 others (9)

Mansfield (K.) Prelude, First Edition, sm. 4to, original
blue wrapper, in special folder Hogarth Press [1920]

i Golden Cockerel Press—Swift (J.) Directions to Ser-

vants, cuts by J. Nash, sm. 4to, vellum back, 1925, and
1 other 2 vols
Doves Press—Shelley (P. B.) Poems, shoulder-notes in
red (limited to 200 copies), sm. 4to, limp vellum 1914
Malory (Sir T.) Le Morte d’Arthur, Introduction by J.
Rhys, illus. by A. Beardsley, 4to, cloth gilt 1927
Thomas (E.) Collected Poems, portraits, Limited Edition
on Japon paper, 1920 ; Sassoon. Satirical Poems,
1926, ete., First Editions, 2 vols, and 2 others (5)
Douglas (N.) South Wind, First Edition, FirsT ISSUE,
with the transposed line on page 335, original brown

cloth 1917
Galsworthy (J.) Awakening, illus. by R. H. Saufer, First
Edition, 4to, boards [1920]
Galsworthy (J.) In Chancery, First Edifion, original
green cloth 1920
Galsworthy (J.) To Let, First Edition, original green
cloth 1921

De la Mare (W.) The Sunken Garden, Japanese Vellum
Edition, signed (limited to 20 copies), vellum, Beaumont
Presz 1917, and 1 other by the same 2 vols

Beerbohm (Max) And Even Now, original cloth, 1920,
etec., First Editions, 2 vols ; Kipling’s Land and Sea
Tales, 1923, and 3 others 6 vols

Beerbohm (Max) Works, Limited Edition, vol 1 signed by
the Awuthor, 10 vols, cloth, with dust-wrappers

1922-8
Kipling (R.) Just So Stories, illus. by the Author, FIRST
Eprrioxw, original cloth 1902

Conrad (J.) The Rover, 1923, and Suspense, 1925, First
Editions, with dust-wrappers, and 1 other by the same

3 vols

Shaw (G. B.) The Doctor's Dilemma, First Edition,
original cloth, t.e.g. 1911
Moore (G.) FLowERs oF Passion, First Epition, with
the errata slip, and Provost and Co.’s leaf of advertise-
ments af the end, sm. 4to, original black cloth gilt, g.e.
1878
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222
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229

230

231
232
233

238

Moore (G.) Pacax Poems, First Eprrion, eriginal blue
cloth (the title torn out as usual)
| Newman and Co. 1881 |
Moore (G.) Impressions and Opinions (cover slightly
stained), 1891, and Modern Painting, 1893, First
Editions, with the aduvls. 2 vols, eriginal red cloth
Moore (G.) The Strike at Arlingford, 1893, and The
Bending of the Bough, 1900
First Editions, 2 vols, eriginal cloth
Moore ((G.) Esther Waters, First Edition, with the advts.,
original green cloth 1804
Moore (.) Sister Teresa, portrait, First Edition, with the
advls., original green cloth, t.e.g., with dust wrapper

_ 1901
Moore (G.) The Untilled Field, First Edition, with the
advts., original red cloth, t.e.q. 1603

Moore (G.) The Lake, 1905, and Lewis Seymour and
some Women, 1917
First Editions, 2 vols, eriginal cloth
Moore ((.) Reminiscences of the Impressionist Painters,
First Edition, original grey wrapper, in cloth folder
Dublin 1906
Moore (G.) Conversations in Ebury Street, Limited
Edition, signed, half parchment 1924
Hardy (T.) The Return of the Native, map of the scene
of the Story, First Eprriox, without the two commas
on the title-page of vol 1, 3 vols, original brown cloth
uncut (label removed from front covers, and back cover of

vol 1 stained) Smith, Elder and Co. 1878
Butler (8.) Luck, or Cunning, First Edition, original
brown eloth 1887
Dowden (E.) Life of Shelley, fronts., First Edition, 2 vols,
original cloth 1886

Dickens (C.) The Uncommercial Traveller, eriginal cloth
(no half-title), 1861 ; Trollope (F.) Martin Armstrong,
plates by Onwhyn, ete., half morocco (title neatly re-
paired), 1840 First Editions, 2 vols

Huysmans (J.-K.) The Cathedral, half red morocco gilt,
1898 ; Browning’s Poetical Works, portraits, 2 vols,
1910, and others 9 vols

Disraeli (B.) Sybil, 1927, etc., Bradenham Edition

3 vols, buckram gilt

Austen (Jane) Love and Friendship, frontf., Edition de

Luxe, cloth, t.eg., 1922, The Watsons, front., Oxford

1927, etc., Large Paper Editions, 5 vols 6 vols
Book Auction Records for 1919-20 to 1924-5, being
vols 17 to 22 6 vols, cloth

Ovid. Art of Love, plates, 12mo, old calf (binding defct.)
1725



16 First Day’s Sale,

239 Egan (P.) Life in London, coloured plates and title by
I. R. and G. Cruikshank, with 2 plates of music only,
First Edition, old half russin (some . slightly soiled)
1821
240 IreELaxp (W. H.) LirE oF NAPOLEON BONAPARTE,
engraved titles with Cumberland’s imprint, 24 COLOURED
AQUATINT PLATES, ALL (expect one) wiTH FAIRBURN'S
ImprINT, and 3 uncoloured plates, by G. Cruilkshank
after Vernet, Denon, and others, Direclions to the
Binder at end of vol 1, and List of Plates in vol 4, 4 vols,
half calf (2 tmprints cut away, and 2 plates torn at the
fold, sold not subject to return) 182[3-18
241 Scott (Sir W.) Tales of My Landlord, Series 1-3, 12 vols,
The Antiquary, 3 vols, Rob Roy, 3 vols, The Monas-
tery, 3 vols, The Abbot, 3 vols, Fortunes of Nigel,
3 vols, Peveril of the Peak, 4 vols, The Pirate, 3 vols,
St. Ronan’s Well, 3 vols, Redgauntlet, 3 vols, Tales
of the Crusaders, 4 vols, and Woodstock, 3 vols,
First Eprrioxs, with all the half-titles (except 1),
47 vols, uniformly bound in half brown calf gilt (two
different shades), t.e.g., other edges uncut or lightly
trimmed (but First Series of Tales of My Landlord cut
down) Edin. 1816-26
242 Dickens (C.) Master Humphrey's Clock, illus., duplicate
India Paper Proofs of the frontispieces inserted, First
Edition, 3 vols, roy. Bvo, dark green morocco extra,
gilt inner borders, t.e.g., other edges uncut, by Riviere,
specimen wrappers preserved 184041
243 Cruikshank—[Hugo (V.)] Hans of Iceland, 4 efchings
by G. Cruikshank, First Edition, First Issue, with the
Preliminary Nofe (but wanting advt. ll.), red morocco
gilt, gilt inner borders, by Zachnsdorf 1825
244 [Walton (1.) and C. Cotton] The Compleat Angler,
Facsimile Reprint of the First Editton, 1623, 12mo,
cloth n.d.,
245 Farmer (J. 8.) National Ballad and Song : Merry Songs
and Ballads, 5 vols, sm. 4to, boards, parchment backs
Privately Printed 1897
246 Inchbald’s British Theatre, fronts., vols 1 to 10, and 12
to 25, 12mo, half morocco [1816], and others 67 vols
247 Solomon (Simeon) A Vision of Love Revealed in Sleep,
front., First Edition, 1871, and 2 others
248 Shelley (P. B.) Poetical Works, edited by Mrs. Shelley,
3 vols (half-titles wanting), moroceo, 1847, and others
23 vols
249 Dickens (C.) Martin Chuzzlewit, plates, with the trans-
posed £, 1844, ete., 3 vols (soiled copies), and 1 other
First Editions, 5 vols, half bound
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Dickens (C.) Master Humphrey's Cloek, illus., 3 vols,
1840-1, and Thackeray’s Virginians, #llus.,, 2 vols,
1858-9, First Editions, 5 vols, and 2 others

7 vols, half bound

Dickens (C.) Pickwick Papers, ete., illus., 18 vols, half
leather (rubbed, and I back defet.) 1906

Lever (C.) The Daltons, llus. by Phiz, Fuwst Edition,
2 vols, half calf gili, 1852, ete., 6 vols, and others

14 vols

Poe (E. A.) Tales and Poems, with Essay by J. H.

Ingram, etchings, 4 vols, half green morocco gilt, te.g.
J.C. Nimmo 1884

Dobson (A.) Ballad of Beau Brocade, illus. by H.
Thomson, 1892 ; Bennett (A.) How to Become an
Author, First Edition, 1903, and others 19 vols

(Graham (B. B. Cunninghame) Mogreb-el-Acksa, Revised
Edition, 1921 ; Koebel. The Great South Land, 1919,
and others 17 vols

Anderson (T.) Voleanic Studies, plates, Presentation
Copy., 1903 ; Poulton. Essays on Evolution, 1908,
and others 8 vols

Cambridge Ancient History (The), edited by J. B.
Bury, 5. A. Cook, F. E. Adcock and M. P. Charles-
worth, maps, vols 1 to 7, with the 2 vols of Plates to
vols 1 to 6, 9 vols, cloth gilt, t.e.g. 1923-28

Cambridge History of India (The), edited by E. J.
Rapson and Sir W. Haig, plates and maps, vols 1 and 3,
cloth, t.e.qg. 1922-28

Stein (M. Aurel) Ruins of Desert Cathay, maps and
plates, some colowred, 2 vols, cloth qilt, t.e.q. 1912

Calvert (A. F.) Moorish Remains in Spain : Cordova,
Seville and Toledo, numerons plates, some in gold and
colours, sm. 4to, moroceo exira 1906

Howard (H. E.) The British Warblers : a History, with
Problems of their Lives, maps, with coloured and other
plates by Gronvold, 2 vols, imp. 8vo, cloth, morocco
backs 1907-14

Stationers’ Company—Transcript of the Registers of
the Company of Stationers, 1640-1708, by Eyre and
Rivington, 3 vols, 4to, cloth gilt, t.e.q.

Privately Printed 1915

Trials—Trial between Sir R. Worsley and . M. Bissett
for Crim. Con., 4to, unbound and uncut, 1782 ; Report
of the Case of M'Iver v. M'Iver, Edin. 1859, and
others (9)

Beardsley (Aubrey) Early and Later Work of, with a
Prefatory Note by H. C. Marillier, reproductions,
2 vols, 4to, cloth 1920
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First Day’s Sale,

Beardsley (A.) Some Uniknown Drawings of, annotated
by R. A. Walker, plates, sm. 4to, buckram 1923
Venture (The), illus., 2 vols, 1903-5; The Pageant for
1896-7, illus., 2 vols, cloth, and 2 others 6 vols
Nonesuch Press—-Meredith (G.) Letters to Alice Meynell,
18961907, boards, buckram back 1923
Flaubert (.) Temptation of St. Anthony, illus. by K.
Low, 1915 ; Willoughby-Meade. Chinese Ghouls and
Goblins, plafes, 1928, and others 1} vols
English Men of Letters—Johnson, Keats, Shelley, etc.,
10 vols, red cloth 1903-24

QUARTO AND Fowuio.

Ainslie and Mayer. Views in Egypt, 48 coloured agua-
tint plates of views, costume, ete., roy. folio, contem-
porary russia gilt 1801

Ainslie and Mayer. Views in Palestine, etc., coloured
agquating plates [text in English and French], 2 volsin 1,
roy. folio, contemporary russia gilt 18034

Adams (M. B.) Old English Houses and Furniture,
45 plates, cloth gilt Batsford 1888

Nesfield (W. E.) Medieval Architecture, 100 litho plates,
cloth, 1862, and 1 other 2 vols

Hogg (R.) and Bull (H. G.) Herefordshire Pomona :
Original Figures and Descriptions of the most esteemed
kinds of Apples and Pears, 80 coloured plates, 2 vols,
dto, eloth gilt (back of vol 1 loose) 1876-85

Kirkman (F. B.) The British Bird Book, 200 coloured
plates and numerous photographs, 4 vols, buckram

1911-13

Butler (A. G.) and others. British Birds, plates, the Eqggs
coloured, 6 vols, half buckram [1898]

Butler (A. .) British Birds : Order Passeres, coloured
plates, 2 vols, half leather, n.d. ; Hutchinson's Living
Races of Mankind, plates, some coloured, 2 vols  n.d.

Robinson (8. F. H.) Celtic Illuminative Art, coloured
and other reproductions, buckram gilt (back cover
soiled) 1908

OxrorD DictioNary (THE)—A New English Dictionary
on Historical Principles, Founded mainly on the
Materials collected by the Philological Society, edited
by Sir J. A. H. Murray, H. Bradley and others, with
the assistance of many Scholars and Men of Science,
A CompLETE SET, 10 vols in 12, SrroNeLY BouND IN
HarLr REp Morocco, cloth sides, te.g. 1888-1928

Littré (E.) Dictionnaire de la Langue Frangaise, with
Supplement, 5 vols, eloth, leather backs 1873-77
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290
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293

204
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Evelyn (J.) Memoirs, and Correspondence, edited by
W. Bray, illus., Second Edition, 2 vols, russia exira
(I joint broken) 1819

2 (tibbon (E.) Miscellaneous Works, with Memeoir and

Notes, edited by Lord Sheffield, 2 portraits, First
Edition, 3 vols, calf gilt 1796-1815
Gibbon (E.) Miscellaneous Works, portrait, First Edition,
first 2 vols, half russia, 1796, and The Roman Empire,

6 vols, vols 4 to 6 First Editions, old calf gilt, 1776-88

8 vols

Valentia (Lord) Voyages to India, Ceylon, ete., plates,
Large Paper, Presentation Copy, 3 vols, calf (rubbed),
1809, and 2 others 5 vols
British Museum—Catalogue of the MSS and Books
bequeathed by A. H. Huth, portrait and facsimiles,
cloth ) 1912
Dilke (Lady) French Engravers and Draughtsmen of
the 18th Century, plates, Limited Large Paper Edition,
sm. folio, cloth 1902
Cescinsky (H.) English Furniture of the 18th Century,
numerous illustrations from drawings by the Author,
and from photographs, 3 vols, half calf, t.e.g. 1909-11
Cescinsky and Webster. English Domestic Clocks,
numerous illustrations, half morocco, t.e.q. 1913

Holme (C.) The Gardens of England [S. W. Counties],
tllus., cloth, ** The Studio ’ 1907, and others 5 vols
Lecky (H. 8.) The King's Ships, numerous illus., first
3 vols, cloth 1913-14
Nolhac (P. de) J. M. Nattier, coloured and other repro-
ductions (front. wanting, w.a.f.), Limited Edition on
Hand-made Paper, wrapper Goupil 1905
Dante Gabriel Rossetti, by H. C. Marillier, reproduc-
tions, some on Japan paper, sm. folio, cloth gilf 1899
Cescinsky (H.) English Furniture of the Eighteenth
Century, numerous tllustrations, 3 vols, half morocco
1909-11

Gardner (J. 8.) Old Silver-Work, chiefly English,
from the 15th to the 18th Centuries, numerous plates,

imp. 4to, buckram 1903
Roth (H. L.) Oriental Silverwork, Malay and Chinese,
plates, cloth, t.e.g., 1910, and 2 others 3 vols

Shepherd (T. H.) Views of London, plates, cloth [1830];
Huson and Hissey. Round about Snowdon, plafes,

1894, and others 10 vols
Pearson (W.) Antiquities of Shropshire, plates, Large
Paper, cloth (worn), 1824, and others 8 vols

Alken (H.) Shakespeare’s Seven Ages of Man, 7 coloured
plates, oblong, unbound 1824
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First Day's Sale,

Leech (J.) Etchings, n.d. ; Dick Doyle's Journal, illus.,
1886, and others 14 vols
Littré (E.) Dictionnaire de la Langue Francaise, with
Supplement, 5 vols, binder's buckram, 1885, and
others 12 vols
Pemberton (H.) View of Sir I. Newton’s Philosophy,
plates (binding worn), 1728 ; Novum Testamentum,

morocco, Baskerville 1763, and others 14 vols
Epinal Glossary (The), edited by H. Sweet, facsimiles,
boards, 1883, and others 14 vols

Liechtenstein (Princess) Holland House, illus., 2 vols,
half roan, 1874 ; The Manchester Iris, 2 vols, half
bound, 1822, and others 12 vols

De Hooch (P.); by C. H. Collins Baker, coloured plates,
boards, ** The Studio™” 1925 ; The New Monthly Belle
Assemblée, coloured fashion plates, vols 20 to 23, in
3 vols, 1844-5, and others 11 vols

Studio Special Numbers—Modern Etching and Engrav-
ing, Corot and Millet, Modern Pen Drawing, ete.,
wllus., 10 nos., buckram or wrappers 1901-25

Artistic Japan, coloured plates, vols 1 and 2, in parts,
and vols 4 to 6, cloth, 1888-91: The Burlington
Magazine, 71 parts of, 1922-28 4 parcels

Jane (F. T.) All the World’s Air-Ships, ete., illus., vols 1,
2, 3, 8, 11, 13, and 14, oblong 4to, cloth 1909-24

Wagner (R.) Der Ring des Nibelungen, 4 vols, and

Parsifal, Vecal Scores, 5 vols, cloth
B. Schoti 1899-1902

H.M.S. Challenger—Report on the Scientific Results of
the Voyage of H.M.S. Challenger : Zoology, plates,
vols 7, 21, 22, 24, 25, 28, 29 and 30, in 13 vols, cloth,
with Summary of Results, 2 vols, and 12 parts

1882-95

Royal Society of Edinburgh—Transactions, plates,
vols 29, 30, 34 to 45 (parts 1 and 2 only), 47 and 48,
in 29 vols, cloth, and 12 parts, wrappers, with General
Index (1889-1908) and 4 parcels of duplicate wvols
and parts Edin. 1874-1912

Rapin de Thoyras. History of England, plates, 5 vols,
russie (I cover loose), 173247, ete., 6 vols, and others
9 vols

2 French Revolution—Collection Compléte des Tableaux

Historiques de la Révolution Francaise, plates, vol 3
conlaining the mezzotint portraits by Le Vachez, 3 vols,
russia qilt (slightly worn) 1804
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313

317

318

319

[Marolles (Abbé de)] Le Temple des Muses, plates by
B. Picart, calf (re-backed), Amst. 1749, and 1 other

2 vols

rgypt Exploration Fund—Naville (E.) The Temple of

Deir El Bahari, plates, 6 vols, boards [1895]-1908

Godman Collection—Wallis (H.) Persian Lustred Wall-

Tiles of the Thirteenth Century, coloured plates

(linited to 200 copies), boards 1894

) Scala (A. won) Turkish, Arabian, Persian, Central

Asiatic and Indian Metal Ware, plates, unbound, in

porifolio, Vienna 1895 ; Caldesi. Photographic His-

torical Portrait Gallery, vol 1 only, half morocco, 1864

2 vols

[ Ravenseroft (E.)] The Pinetum Britannicum, coloured

litho plates, 3 vols, atlas folio, half morocco gilt (slightly

worn, and some Il. foxed) 1884

British Sports and Sportsmen—Big Game Hunting,

Polo and Coaching, Racing, Shooting and Deerstalk-

ing, Hunting, ete., illustrations, 12 vols, full red

moroceco qilt, gqilt inner borders, g.e. 1913-20

Large Folio Volume of Blank Paper, morocco gilt, g.e.,
and others Miscellaneous, some folio

1 vol and 11 parcels

Miscellaneous Books 10 parcels

Bulletins of Campaigns, ete., 25 vols, 1813-64, and others,

Miscellaneous 8 parcels

Punch, 12 vols of, 1858-98, and others, Miscellaneous

7 parcels
Scientific Text-books and Miscellaneous Books 3 parcels
Encyclopeedia Britannica, Ninth Edition, 25 vols, half
morocco, 1875-89 ; 26 vols of the lllustrated London
News and 7 parcels of Miscellaneous Books
Miscellaneous Books, ete.
12 parcels and 2 boxes

Exp oF THE First Dav’s SaLE.
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SECOND DAY'S SALE.
THURSDAY, JANUARY 9rH, 1930.

THE LIBRARY OF THE LATE T. J. BELL, ESQ.,
Removed from Fleet, Hants,

SoLp BY ORDER OF THE EXECUTORS.

Ocravo, &c.
Lot
326 Bohn's Libraries—Moliére’s Dramatic Works, 3 vols,
1876, Mallet’s Northern Antiquities, Baxtertype front.,

1847, and others 17 vols, cloth
327 Minerva Library of Famous Books, 4 vols, 1890-91,
and others, Miscellaneous 40 vols
328 Everyman’s Library, 16 vols, v.y. ; Home University
Library, 19 vols, v.y. 35 vols
329 Dent’s Temple Classies (5); Hutchinson’s Popular
Classics (4), and other Pocket Editions 55 vols
330 Dickens (C.) Works, Diamond Edition, 15 vols, 1880,
and other Pocket Editions 55 vols

331 Ruskin (J.) Modern Painters, 6 vols, ete., Pocket Edition,
18 vols, 1904 ; Cambridge Manuals of Science and
Literature (21), and others 48 vols

332 Shakespeare (W.) Works, Reduced Facsimile of the First
Folio, 1876 ; Chapman’s Homer, by Hooper, 5 vols,
1858-88, Library of Old Authors, and others 16 vols

333 Sophocles. Tragedies, by E. H. Plumptre, 2 vols, half

morocco, 1865, and others 24 vols
334 Byron (Lord) Sardanapalus: a Tragedy, ete., First
Edition, modern boards, uncut 1821

336 Dickens (C.) Little Dorrit, illus. by H. K. Browne, cloth,
1857, Dombey and Son, illus., kalf calf, 1848, ete.

First Editions, 3 vols

336 Henley (W. E.) Book of Verses, First Edition on Japan

vellum, Limited to 20 copies (binding soiled), 1888 ;

Butler. The Authoress of the Odyssey, illus., n.d., and

others 12 vols
337 Volkmann (L.) Iconografia Dantesca, illus., imp. 8vo,
half parchment, 1899, and others 6 vols

338 Bryan (M.) Dictionary of Painters and Engravers,
revised and enlarged by Graves and Armstrong,
2 vols, half buckram 18949
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340

341

342

345

J44

345

346

247

S48

5449

350

351

353
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305

Kugler (F.) Handbook of Painting, illus., 6 vols, eloth,
1854-74 and others 22 vols

Muntz (E.) Raphaél, illustrations, Paris 1881 ; Burnet
on Painting, plates, some coloured, 1837, ete., 3 vols,
4to, and others 7 vols

Hind (A. M.) Rembrandt’s Etchings, plates, 2 vols,
roy. 8vo, cloth gilt 1912

Monographs on Artists—Diirer, Holbein, ete., illus.,
8 wvols, 1899-1904 : Klassiker der Kiinst—Rubens,
plates, 1921, and others (22)

Newnes Art Library—Velasquez, ete., #llus.,, 4 vols,
n.d.; Heinemann's Great Engravers—Van Dyek,
Fragonard, ete., plates, 8 vols, 1911-13 12 vols

Bell’s Great Masters in Painting and Sculpture—
Michelangelo, Correggio, ete., plates, 6 vols, cloth gilt,
1900-3, and others 14 vols

Walpole (H.) Anecdotes of Painting, portraits, 3 vols,
1888 ; Gilbert. Landscape in Art, illus., 1885, and

others 14 vols
Roget (J. L.) History of the *0Old Water-Colour’
Society, 2 vols, roy. 8vo, cloth 1891

Huish (M. B.) British Water-Colour Art, coloured plates,
1904 ; Williamson. Portrait Miniatures, plates, 1897,
and others 10 vols

Konody, Brockwell and Lippmann. The National
Gallery, numerous coloured plates, 2 vols, imp. 8vo,
half calf, 1909, and others 7 vols

Hamerton (P. G.) Etching and Etchers, plafes, Second
Edition, cloth giit 1876

Singer and Strang. Methods of Printing, Etching,
Engraving, ete., illus. by and after W. Strang, sm. 4to,
cloth 1897

Hind (A. M.) Short History of Engraving and Etching,
illus., Second Edition, 1911 ; Prideaux. Aquatint
Engraving, plates, 1909 2 vols, cloth

Chatto and Jackson. Wood Engraving, illus., roy. 8vo,
n.d. ; Seymour Haden. Etched Work of Rembrandt,
plates, boards (worn), 1879, and others 6 vols

Siltzer (F.) Story of British Sporting Prints, plates,
some coloured, Hutchinson, n.d., and others 4 vols

[ Winston (C.)] Ancient Glass Paintings, by an Amateur,
plates, some colouwred, 2 vols, cloth gilt 1847

Winston (C.) Art of Glass Painting, plates, some coloured,
1865 ; Wallace-Dunlop. Glass in the Old World,
tllus., n.d., and others 6 vols

» Drake (M.) History of English Glass Painting, plates,

with a few coloured illus. inserted, folio, half parchment
1912
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357 Day (L. F)) Windows : Stained and Painted Glass,
illus., 1902 ; Saint and Arnold. Stained Glass,
coloured plates, 1913, and others 5 vols

358 Fletcher (B. and B. F.) History of Architecture, plates,
1905 ; Wryllie. Sheffield Plate, plates, 1913, and
others 6 vols

309 Tymms and Wyatt. Art of Illuminating, chromos, elc.,
n.d.; Wright. Caricature and Grotesque in Art,

cuts, 1875, and others 23 vols
360 Grimani Breviary (The), plates, red plush binding,
F. Ongania 1906, and 3 others (4)
361 Blades (W.) William Caxton, facsimiles, boards, 1877 ;

Hindley. The Catnach Press, cufs, L.P., 1886, and

others 5 vols

362 Antiquary’s Books—Hone (N. J.) Manor and Manorial

Records, 1906, Gasquet’s English Monastic Life, 1905,

ete., illus. 5 vols, cloth

363 Humphreys (H. N.) Coinage of the British Empire,

facsimiles, half morocco gilt, 1854 ; Fox-Davies.

Complete Guide to Heraldry, illus., 1909, and others

(13)

364 Archzologia AFliana, published by the Society of

Antiquaries of Newcastle-upon-Tyne, chromos and

other illustrations, Third Sertes, 21 vols, and Fourth
Series, vols 1 to 5, 26 vols, cloth and buckram

1904258

365 Sanderson (P.) Durham Cathedral (front. mounted), half

calf, Newcastle 1767 ; Brockie. Family Names of the

Folks of Shields, 1857, and others (14)

366 Hassell (J.) The Isle of Wight, plates, 2 vols, calf, 1790 ;

Prickett. Priory Church of Bridlington, plates on

India paper, 1831, and others 10 vols

367 Ogilby (J.) Britannia Depicta, engravings of Roads, with

coats of arms, etc., by E. Bowen (binding worn), 1720 ;

Paterson’s Roads, by Mogg, half morocco [1828]

2 vols

368 Gasquet (Abbot) Greater Abbeys of England, coloured

plates, 1908 ; Hampshire, by Ball and Varley,

coloured plates, 1909, and others 11 vols

369 Conway (W. M.) The Alps from End to End, illus., 1895 ;
Medizeval Towns Series, 3 vols of, 1901, and others

16 vols

370 Wright (G. F.) The Ice Age in North America, illus. and

maps, 1890 ; Geikie (J.) The Great Ice Age, illus. and

maps, 1877, ete., 3 vols 4 vols

371 Evans (J.) Ancient Bronze Implements of Great Britain,

tHus., cloth 1881
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372 Keller (F.) Lake Dwellings of Europe, iflus., half calf,
1866 ; Munro. Ancient Scottish Lake-Dwellings, illus.

1882, and others 5 vols

373 Keith (A.) The Antiquity of Man, illustrations, 1916 ;
Hutchinson. Extinet Monsters, llus., 1893, ete.,

2 vols, and others 18 vols

374 Darwin (C.) Origin of Species, 1886, etc., 4 vols;
Darwinism, by A. R. Wallace, illus. and map, 1889,

and others 20 vols

375 Carpenter (W. B.) The Microscope and its Revelations,
illus., 1891 ; Johnston’s British Zoophytes, cuts,

2 vols, 1847, and others 15 vols

376 Northumberland and Durham Natural History Society’s
Transactions, plafes, vols 1 to 7, 1867-80, and others

27 vols

377 Johnston (Sir H.) British Mammals, plates, sm. 4to,
1903 ; Coward. Birds of the Britizsh Isles, coloured

plates, 2 vols, 12mo, 1920, and others 15 vols
378 Hamerton’s Wonders of the Past, illus., some coloured,
3 vols, 4to, cloth n.d.

379 Frazer (Sir J. G.) The Golden Bough, front., Abridged
Edition, 1923 ; Guerber. Myths of Greece and Rome,
plates, 1909, and others 6 vols

380 Barrett (F.) Book of the Magi, éllus., 1896 ; Audsley.
Christian Symbolism, chromes, ete., 1865, and others

10 vols
381 De Morgan (A.) A Budget of Paradoxes, cloth (label
removed from front cover) 1872

382 Dennis (G.) Cities and Cemeteries of Etruria, cuts, 2 vols,
cloth gilt, 1848 ; Guhl and Koner. Life of the Greeks
and Romans, cuts, n.d., and others 17 vols

383 Green (J. R.) Short History of the English People,
IMustrated Edition, 4 vols, roy. 8vo, half calf 1892

384 Rose (J. H.) Life of Napoleon, 2 vols, 1904 ; Symonds.
Short History of the Renaissance in Italy, front.,
1893, and others 20 vols

385 Bewick—Hutton (C.) Treatise on Mensuration, cufs,
calf (worn, and erasure from title), Newcastle 1770,
Looking-Glass for the Mind, euts, 1796, and others

5 vols

386 Bewick—[Berquin (A.)] The Blossoms of Morality, cuts
by J. Bewick, sheep (worn), 1796 ; Day. The Children’s
Miscellany, cuts, 1804, and others 9 vols

387 Bewick—Gay (J.) Fables, cuts, half calf, York 1797 ;
[Ritson] Ancient Popular Poetry, cufs, First Edition,
kalf russia, 1791, and others 8 vols

388 Bewick—Burns (R.) Poetical Works, cuts, 2 vols, calf,
Alnwick 1808 ; Ferguson’s Poetical Works, cuts,
2 vols, calf (re-backed), ib. 1814 4 vols, 12mo
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Second Day's Sale,

Bewick—Relph (J.) Poems, cuts, boards, uncut, Carlisle
1798 ; Hieroglyphick Bible, cuts, boards (back defet.),
1796, and others 9 vols

Bewick—&sop’s Fables, cuts, 1797 ; The Man of Feel-
ing, cuts, Newcastle 1805, and others

9 vols, calf gilt

Bewick—The New Robinson Crusoe, cuts, half morocco
gilt, 1789 ; [Berquin] Emblems of Mortality, cuts,
maorocco extra, 1789, and others 4 vols

Bewick—[Beilby (R.)] History of Quadrupeds, cuts,
First Edition, calf (repaired), 1790, and Figures of
British and Foreign Land Birds (title defet.), half
russta, 1800 2 vols

Bewick—[Cotes (H.)] British Birds, First Edition, with
the cut * before the bar,” Presentation Copy, vol 1
(soiled and repaired, and inscriptions cut into) 1797

Bewick—[Cotes (H.)] British Birds, cuts, 2 vols in 1, red
morocco extra, 1809, Le Grand’s Fabliaux, cuts, 2 vaols,
1800, and others 6 vols

Bewick—The Fables of Alsop, cuts, First Edition, with
the thumb-mark receipt, half russia  Newecastle 1818

Bewick—Select Fables, cuts, First Edition on Thick
Paper, with porirait inserted, half calf Newecastle 1820

Bewick—Somervile (W.) The Chase, cuts, First Edition,
russie, 1796, and others 4 vols, 4to

Bewick—=Select Fables, culs, Edition de Luae, 4to, half
vellum, 1879; Dobson. Thomas Bewick and his
Pupils, illus., Edition de Luxe, 4to, 1884, and others

(6

Hugo (T.) The Bewick Collector, with Supplement, -::utsf
T. J. Bell's copy, with his MS. notes, also engravings
and cutlings inserted, 2 vols, cloth, 1866-8 ; Album con-
taining proof engravings by Bewick, and others (10)

Chap Books, ete.—Natural History of British Birds,
ete., cuts (6), original wrappers, Alnwick, W. Davison,
n.d., and others (15)

[Warton (T.) and others] The Oxford Sausage, cuts,
old calf, Oxford 1777, and others 10 vols

Cunningham (J.) Poems, chiefly Pastoral, front., half
calf, Newcastle 1771 ; Abelard and Eloisa, cuts, half
ealf, ib. 1805, and others 13 vols

Novi Testamenti editio postrema, per D). Erasmum.
Roterdamum, woodeuts (1 leaf defct.), old stamped pig-
skin, Tiguri 1563, Praise of Folly, plates after Holbein
(e few repaired), old calf, 1740, and others 5 vols

Callot (J.) Salvatoris Beate Marie Virginis Sanctorum
Apostolorum lcones, title and 15 plates (inlaid), roy.
8vo, half moroeco 1631
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QuarTOo AND FoLio.

405 Michel (E.) Rembrandt, nuwmerous illustrations, 2 vols,
sm. folio, 1895, and a volume of Illustrations of the
Works of Rembrandt 3 vols, half morocco

406 Turner (J. M. W.) Liber Studiorum, aulotype reprodue-
tions (loose), 3 vols, sm. folio, cloth, 1870, and 2 others

5 vols
407 Sullivan (Sir E.) The Book of Kells, 24 coloured repro-
ductions, buckram, t.e.q. 1914

408 Bruce (J. C.) The Roman Wall, illus. and map, half
morocco (rubbed), 1867 ; Views on the Line of the
Roman Wall, illus. (only 21 copies printed), cloth, 1851

" 2 vols
409 Hakewill (J.) Tour of Italy, plates, morocco, g.e., 1820 ;
Doré’s Don Quixote, n.d., and others 10 vols

410 Robson (G. F.) Scenery of the Grampian Mountains,

map and 41 Fixeg COLOURED AQUATINT PLATES, roy.

folio, kalf russia (re-backed) 1819

411 Vasari Society’s Publications, numerous collolype repro-

ductions of Drawings by Old and Modern Masters,
Second Series, 9 parts, in half buckram porifolios

1920-28

412 English Water-Colour, numerous coloured reproductions,

8 parts, in portfolio (back slightly damaged) 1902

413 Ottley (W. Y.) The Italian School of Design, reproduc-

tions, L.P., unbound, 1823, and Facsimiles of Rare

Etchings, plates, half moroceo, 1828 2 vols
414 Ottley (W. Y.) History of Engraving, illus., with others
[oosely inserted, 2 vols, 4to, half buckram 1816
415 Milton (J.) Paradise Lost, plafes by Martin, 2 vols, half
ealf, 1827, and 2 others 4 vols

416 Apianus (P.) Inscriptiones Sacrosanctz Vetustatis non
ille quidem Romanee, woodeuls, old stamped calf
(repaired, and title wmounted), Ingolstadt 1534, and

others 4 vols
417 Chambers’s Encyclopedia, 10 vols, cloth, 1901, and
others (a few odd) 16 parcels

Other Properties.

418 Cicero (M. T.) Libri Philosoph., sm. 8vo, old -calf,
Argentorum 1574, and others 7 vols

419 Barnardiston (Sir N.)—Suffolk’s Tears : or Elegies on
Sir Nathaniel Barnardiston [Poems by T. Marrioit,
R. Cooke, elc.], folding plate, with 2 portrails inserted
(some signatures cut away), 1653, ete. (2) in one vol,
sm. 4to, morocco gill
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Wadsworth (J.) The English Spanish Pilgrime, sm. 4to,
ealf (lower margin of title and first 2 1. slightly defet.)

1630

[Greaves (J.)] Description of the Grand Signor's

Seraglio, First Edition, 12mo, sheepskin (worn), 1650 ;

Langbain’s Lives of the English Dramatick Poets, old -

panelled calf, T'. Leigh, n.d. 2 vols
Beck (C.) The Universal Character, engraved front., old
sheepskin (a few margins slightly wormed) 1657

Latomi (B.) De Docta Simplicitate Prime Ecclesie,
sm. 8vo, limp parchment, Colonie 1559, and others
(12)
Smith (T.) The Greek Church, calf (joint broken), 1680 ;
Ward (8., of Norwich) The Life of Faith, half bound
(.. f.), 1635, and others 12 vols
Johnson (8.) Lives of the Poets, portrait, 4 vols, contem-
porary calf, 1790-1 ; Drake’s Essays, portrait, 3 vols,
1805 T vols

[Reeve (C.)] The Old English Baron, front., old calf,
1789 ; Blighted Ambition ; a Romance, 3 vols, 1822,
and 4 others 8 vols

Wright (T.) History of Ireland, plates, 3 vols, roy. 8vo,
calf, J. Tallis, n.d., and others 8 vols

Biographie Universelle, 21 vols in 7, half calf, Bruxelles
1843-7, and others, mostly Divinity 5 parcels

Butler and Frohawk. British Birds, plates, 6 vols, 4to,
cloth gilt Brumby and Clarke, n.d

Lydekker (R.) Royal Natural History, coloured illus.,
6 vols, roy. 8vo, half morocco, 1893-6; Kearton's
Pictures, illus., 2 vols, 4to, 1910 8 vols

Griffith (E.) Monkeys and Lemurs, coloured plates,
4to, boards (back worn), 1821 ; Thicknesse. Journey
through France, illus., 2 extra plates inserted, 2 vols,

1777, and others (18)
Dickens (C.) Hard Times, First Edition, original cloth
(cover faded), 1854, and others 7 vols
Muther (R.) History of Modern Painting, illus., 3 vols,
4to, cloth, 1895-6, and 2 others 5 vols

Ruvigny and Raineval (Marquis of) Blood Royal of

Britain, illus., 4to, cloth, 1903, and others 15 vols

Nicholson and Henley. London Types, 1898, and

Kipling’s Almanac of Twelve Sports, 1898, plates,
Japanese Vellum Editions, 2 vols, ete.

_ 3 vols, 4to, cloth

Galsworthy (J.) To Let, First Edition, original cloth

(cover faded) 1921

Conrad (J.) Typhoon, original cloth 1903
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438 Trollope (A.) Mr. Searborough’s Family, 32 pp. of aduvts.
in vol 1, 3 vols, 1883, and Meredith. The Amazing
Marriage, 2 vols, 1895, First Editions, 5 vols, original
cloth (library labels removed from covers)

439 Swinburne (A. C.) William Blake: A Critical Essay,
coloured plates, Second Edition, original cloth, uncuf

1868

440 [Surtees (R. 8.)] ©* Ask Mamma,' or the Richest Com-
moner in England, coloured plates and woodculs by
Leech, First Edition, half bound 1858

441 [Scott (Sir W.)] The Antiquary, First Edition, with
half-title, 3 vols, half moroceo, teyg., other edges lightly
trimmed (fronts. inserted) Edin. 1816

442 [D’Arblay (Madame)] Camilla, First Edition, I leaf of
advts. at end of vol 1, Francis Wrangham’'s Copy, 5 vols,
12mo (re-backed, and 2 margins slightly defet.) 1796

443 White (G.) The Natural History of Selborne, and A
(Garden Calendar, edited by R. Bowdler Sharpe,
numerous illustrations on Indian Paper, L.P., signed
(limited to 160 copies), 2 vols, imp. 8vo, vellum, t.e.g.

1600

444 Digby (K. H.) The Broad Stone of Honour, or Rules
for the Gentlemen of England, First Edition, with the
Second Edition, Enlarged, and The Broad Stone of
Honour, or the True Sense and Practice of Chivalry,
First Edition, 4 vols, together 6 vols, yellow calf extra,
gilt inner borders, t.e.q., by Bedford, a choice sef

1822-29

445 More (Sir T.) De Optimo Reipu. Statu, deque Nova
Insula Utopia, woedcut at end, 12mo, limp vellum
(stained)

Lovanit, Servatius Sassenus, imp. A. Birkmanni
1545

446 Fenillet (R. A.) Recueil de Dances, contenant un tres
grand nombres des meillieures Entrées de Ballet de
Mr. Pecour, engraved throughout, with the music of
each dance and diagrams of the steps, 4to, old calf
(slightly worn, and 1 leaf repaired) Paris 1704

447 [Richardson (S.)] Pamela, or Virtue Rewarded, in a
Series of Familiar Letters, vols 1 and 2 Second Editions,
vols 3 and 4 First Editions, 4 vols, 12mo, old calf (not
wniform, and half-titles wanting) 1741-42

448 [Scott (Sir W.)] Waverley, or 'Tis Sixty Years Since,
Firsr Evrriox, with half-titles, and leaf bearing
printer's tmprint at end of vols 1 and 2, 3 vols, half calf
(titles of vols 1 and 2 written on, and some pp. marked or
annotated, mostly in pencil) Edin. 1814
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449 [Scott (Sir W.)] Tales of My Landlord, First Series, the
half-titles placed after the titles in each vol, 4 vols, 1816,
Guy Mannering, 3 vols (no half-titles in volz 1 and 2),
1815, ete.
First Editions, 14 vols, half calf (name on most
titles)
450 [Scott (Sir W.)] The Fortunes of Nigel, First Fdition,
with half-titles, and 6 pp. of advts. at end of wvol 3,
3 vols, original boards, uncut (backs defct.)
Edin. 1822
[Scott (Sir W.)] Redgauntlet : A Tale of the Eighteenth
Century, First Edition, with half-titles, and 4 pp. of
advts. at end of vol 3, 3 vols, original boards, uncut
(labels wanting) Edin. 1824
452 [Scott (Sir W.)] St. Ronan’s Well, 4 pp. of aduvts. in
vol 3, 3 vols, 1824, and Tales of the Crusaders, 4 pp.
of advts. in vol 4, 4 vols, 1825
First Editions, T vols, original boards, uncut
(backs defct. and 1 cover wanting)
453 Wordsworth (W.) [& S. T. Coleridge] Lyrical Ballads,
with Other Poems, First Complete Edition (vol 2 being
First Edition), with the names Anne Gillman and
Charles Bathurst on title of vol 1, and the latter’s name
on title of vol 2, 2 vols in 1, 12mo, calf (broken) 1800

454 Wordsworth (W.) Yarrow Revisited and Other Poems,
First Edition, 4 pp. of advls. al end, original boards,
uncut (binding broken) 1835
455 CorLeEripgE (8. T.) Tue Friexp : A Literary, Moral,
and Political Weekly Paper, Firstr Epirion, TaE
ORIGINAL 28 NUMBERS, each wilh part of the govern-
ment stamp, bound wp in 1 vol, cloth (the headlines of
part 6 cut away, and 1 leaf torn) 1809-10
456 Massinger (P.) Dramatic Works, porirait, 4 vols, 1779 ;
Beaumont and Fletcher's Works (porfraits wanting),
10 vols, 1750 14 vols, calf (rubbed)
457 Brown (T.) Works, Serious and Comical, plates, 4 vols,
12mo, half calf gilt 1715-30
458 Locke (J.) Works, portrait, 9 vols, half morocco
(ex-library copy) 1794
459 Falconbridge (A. M.) Two Voyages to the River Sierra
Leone, 12mo (binding worn), 1802, and others, Mis-

45

—

cellaneous 28 vols
460 Ogilvie (J.) Rona: a Poem, engravings and map, 4to,
old calf, 1777, and others 13 vols

461 Ferrarius (0.) De Re Vestiaria, engravings, 2 parts in
1 vol, sm. 4to, old limp vellum, ca. 1642, and others
6 vols
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163

464

4685

466

467

465

4t
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Petrarche (li), con IDespositione d'Alessandro Vellu-
tello, woodcut title, ele., sm. 4to, vellum, Vinegia 1547,

and others - i vols

[Saint-Germain (C.)] Dialogue betweene a Doctor of
Divinitie and a Student in the Lawes of England,
black-letter, 12mo, original calf B. Tottill 1593

Velleinus Paterculus  his  Romane Historie, rendred
English by Sir R. Le Grys. First Edition, with the leaf
of the ** Names of the Commenters " preceding the title,
16mo, original vellum (margins of errata leaf slightly
forn) 1632

Donne (J.) Letters to Severall Persons of Honour, fine
impression of the portrait by Lombart, Second Edition,

sm. 4to, old calf gilt 1654
More (Sir T.) Utopia, translated [by Bp. Burnet], old
calf, 1685, and 1 other 2 vols

Civil War Tracts, ete.—Articles of the Treaty betwixt
England and Scotland, 1643 ; The Duke of Anjou’s
Sueccession Considered, 1701, ete.

am. 4to, unbound (10)

Privately Printed Tracts— A Seasonable Argument to
. . . Petition for a New Parliament [attributed to A.
Marvell], Amsterdam [? London], 1677 : [Hollis
(Lord)] The Long Parliament Dissolved, 1676 ; The
Gireat Bastard, (fitle soiled) [! Printed at Cologne,
1689 ], ete. sm. 4to, unbound (10)

NScottish Tracts—[ Alexander (W.)] Essay on English
[nfluence in the Parliament of Scotland, Privately
Prinfted 1704 ; [Ramsay (J.)] Letter concerning
Toleration, 1703, ete. sm. 4to, unbound (7)

Livius. Historia, engraved fitle, 3 vols (a few top margins
water-stained), red straight-grained morocco, g.e., Amst.
Elzevir 1665, and others 6 vols

Cleveland (J.) Poems, with Additions never before
Printed, portrait, with signature, J. Cleveland on title,
W. Shears 1662, and J. Cleaveland, Rivived : Poems,
etec., portrait, N. Brook 1662, the 2 vols in 1, 12mo,
old calf

2 Plutarch. Lives, translated [by J. Dryden and others],

plates, First Edition, except vol 4, 5 vols, old ealf gilt
(re-backed, and 1 plate slightly defet.) 1683-93

3 [Philips (J.)] Cyder : a Poem, front., First Edition on

Thick Paper, sheep (back worn, and margin of title
slightly defet.) 1708
Prior (M.) Poems on Several Occasions, front., First
Authorised Edition, Second Issue, old calf (back worn)
1709



475

476

478

479

480

483

484

485

486

Second Day’'s Sale,

Shaftesbury (Earl of) Characteristics, porfrait and vig-
nettes, 3 vols, vellum, 1714 ; Wotton. Reflections upon
Learning, old calf, 1697, and others 9 vols

Defoe (D.) Robinson Crusoe, plates, half calf, J. Taylor
1789 ; Cervantes. Don Quixote, plates (2 coloured),
5 vols, 12mo, old calf gilt, C'. Cooke 1800, and others

9 vols

Thomson (J.) The Seasons, plates, Morison’s Edilion,
sm. 4to, Perth 1793, with Another Edition, plafes,
1793 2 vols, contemporary calf gilt

Shenstone (W.) Works, engravings, 3 vols, old calf gilt,
1791 ; Warton. Observations on Spenser’s Fairy
Queen, 2 vols (hinding worn), 1807, and others

9 vols

Fielding (H.) Joseph Andrews, plates by Huleit, Seventh
Edition, revised and corrected, 2 vols, contemporary
calf 1764

Smollett (T.) Travels through France and Italy, with a
Particular Description of the Town, Territory and
Climate of Nice, First Eprtion, with the half-titles,
2 vols, contemporary calf, with the original owner’s
name on the end-paper of vol 1 1766

Sterne (L.) Letters, and Memoirs, porfraif, 3 vols, ete.,
4 vols, 12mo, old c-:n'f 1775-6, and others 13 vols

2 Johnson (S.) Works, with Life and Notes by Sir J.

Hawkins, and the Parliamentary Debates, ete., First
Collected Bdtfmu 14 vols, contemporary calf gﬂt (por-
trait wanting) 1787-8

Boswell (J.) Life of Samuel Johnson, portrait and fac-
simile, First Octavo Edition, 3 vols, contemporary calf
1793

Gibbon (E.) History of the Decline and Fall of the
Roman Empire, portrait and folding maps, FIrsT
EprrioN, with the half-titles, and the errata leaf in both
of the vols, vols 1 and 2 only, 4to, OricinaL BoARDS,
ExtirerLy Uscur (backs slightly worn and piece torn
from corner of 3 11.) : 1776-81

[Shillito (C.)] The Country Book Club: a Poem, en-
graving on title etched by Rowlandson, 4to, 1788, ete.
(4), in 1 vol; Browne (I. H.) Poems, portrait, 1768,
and others in 5 vols

Gentil and Liger. Le Jardinier Solitaire, and The Com-
pleat Florist, plates, calf gilt (re-backed), 17086 ;
Luckombe. History of Printing, cuts (title slightly
defet.), 1771 2 vols
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487 Armstrong (M. J.) The Great Post-Roads between
London and Edinburgh, 44 plates, First FEdition,
1776 ;: Pennant. Tour in Wales, plates, 4to (binding
worn), 1778, and others 18 vols

488 Colden (C.) History of the Five Indian Nations of
Canada, folding map, Third Edition, 2 vols, 12mo, con-

-

temporary calf 1755

489 Constitutiones Societatis Jesu, 12mo, old vellum,
Antwerp. 1635 ; Schut. Toneel ofte Vertooch de
Bybelsche Historien, plafes, oblong 12mo (binding
broken), Amst. 1659, and others 6 vols

490 Evelyn (J.) Navigation and Commerce, their Original
and Progress, First EpirtioN [suppressed at the
request of the Dutch Ambassador], with blank leaf A1
before title, and errata and list of books sold by B. Tooke

at end, calf (loose, and some margins marked in ink)
Printed by T'. R. for B. Tooke 1674

491 Child (Sir J.) A New Discourse on Trade [with references
to the American Plantations, Wool Trade, ete.],
12mo (binding broken) 1698
492 Genteel Houshold Furniture, by a Society of Uphol-
sterers, Cabinet-Makers, etc., 120 plates of chairs,

chimmney-pieces, bookcases, mbmcm ete., 4 partsin 1 vol,
old calf Printed ﬁ:r.-' R. Sayer, nd.

493 La Belle Assemblee, or Court and Fashionable Magazine,
coloured fashion plates, vol 30 (title waniing), and New
Series, vol 6, 7, 10, and 13, kalf bound (not uniform)

1824-31

494 Ladies’ Cabinet (The), edited by M. and B. de Courcy,
coloured fashion plates, vols 8 to 11, 12mo, half bound,
1835-7 ; Album containing Coloured Fas!uﬂn Pl&tﬂs
(binding broken), and 2 others 7 vols

495 Chaucer (G.) The Canterbury Tales, turn'd into Modern
Language by Dryden and others, portrait (binding
broken), 1737 ; Ludus Coventrie, facsimile, 1841,
etc., Shakespeare Society, b vols, and 1 other 7 vola

496 [Addison and Steele] The Spectator, fronts., 8 vols, old
calf gilt, Trade, n.d.; Sterne. Select Works, front.,
4 vols (binding broken), 1818 12 vols, 12mo

497 Fielding (H.) The History of Tom Jones, a Foundling,
4 vols, 12mo, old calf (a few margins discoloured), with
the Duke of Sussex’s Book-Plate

Printed for A. Millar 1763-65

498 Smollett (T.) Miscellaneous Works, with Memoirs by

R. Anderson, Library Edition, 6 vols, tree calf (backs
rubbed) 1796
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509

Second Day’s Sale,

Repository (The) : A Collection of Fugitive Pieces,
4 vols (re-backed), 1790 ; The New Foundling Hospital
for Wit, fronis., 6 vols, 1769-73, etc., 9 vols (binding
defct.) 13 vols, 12mo

Cervantes (M. de) Don Quixote, translated by C. Jarvis,
24 CoLovrED AqQuaTinT Prartes, 4 vols, calf (joints
cracked) Printed for T. M’ Lean 1819

[Lockhart (J. G.)] Life of Sir Walter Scott, portrait,
First Edition, with the advts., T vols, original cloth,
wncuf 1837--38

Shelley (P. B.) Poetical Works, edited by Mrs. Shelley,
portrait, First AvrHORIZED COLLECTED EDITION,
4 vols, original cloth, uncut (vol 1 worn, and portrail
foxed) 1839

Shelley (P. B.) Essays, Letters from Abroad, Trans-
lations and Fragments, edited by Mrs. Shelley, First
Edition, 2 vols, original cloth, uncut (cover of vol 1
stained) 1840

Shelley (P. B.) Works, edited by Mrs. Shelley, portrait
and vignette title, roy. 8vo, 1847 ; Le Sage. Gil Blas,
illus. by J. Gigoux, 2 vols, roy. 8vo, 1836, and others

6 vols

> Keats (J.) Poetical Works, with Memoir by R. Monckton

Milnes, portrait, original cloth 1854

[ Bronte (C.)] Vllla,tt{: by Currer Bell, First Edition,
3 vols, half calf (verso of title to vol 3 slightly stained)

1853

George Eliot. The Mill on the Floss, First EpIiTioN,

16 pp. of adverts. at end of vol 3, 3 vols, original cloth,

uncut, A FINE Copry (but cover of vol 2 loose) 1860
Trollope (A.) The Chronicles of Barsetshire, froats.,
8 vols, original cloth 1879

Wilde (0O.) Salomé : Drame en Un Acte, First Edition
(600 copies prinfed), original wrapper, uncut (lower
cover slightly torn) Paris 1893

Barrie (Sir J. M.) Tommy and Grizel, First Edition,
8 pp. of advts. at end, original buckram, t.e.g. (upper

cover slightly stained) 1900
[Dodgson (C. L.)] The Hunting of the Snark, illus.,
First Edition, original cloth (cover soiled) 1876
Galsworthy (J.) The Island Pharisees, First Edition,
original green cloth 1904
Galsworthy (J.) Fraternity, First Edition, original green
cloth (end-paper slightly defct.) 1909

La Belle Assemblée, from 1820 to 1832, coloured plates
of female costume, and other illus., 13 vols, half cal
(joints of last 2 vols broken) 1820-32
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515 New Monthly Belle Assembly, coloured fashion plates,
efc., 4 parts of the Old Series, and 145 parts of vols 1
to 36 of the Second Series (149), wrappers 1845-69

5316 Nouvelle Bibliotheque des Dames, from 1815 to 1817,
coloured fashion plates, 5 vols, old half calf
St. Petersbourg, etc., 1815-17

517 Costume—280 Coloured Plates of Female Costume,
mostly from Ackermann’s Repository, mounted in a
4to album ; 25 Coloured Lithos. of French Peasant
Costume, by G. de Galard (binding broken), n.d. (2)

218 Costume—90 Coloured Plates of Victorian Female
Costume, 4to, n.d., and others, Miscellaneous (8)

FovLrio.

519 Bernardinus Senensis. Sermones de Evangelio Eterno
[Gesamtkatalog 3886), capitals supplied in red,
Ehetorica  Divina de Oratione Guilermi Parisien
[Hain 8303] et Libri Sancti Effrem de Compunctione
Cordis, ete., the 3 works in one vol, gothic-letter, double
columnas, old russia over oak boards

[ Basel, J. Amberbach, c. 1489 |

520 Albertus Magnus. Opera ad Logicam Pertinentia,
gothic-letter, double columns, boards (a few 1. slightly
wormed) Venet., O. Scotus 1506

521 Pieus Mirandulae (Joannes) Omnia Opera, sm. folio,
old vellum (wormed at beginning, and some [l. slightly
stained) L. de Mazalis 1506

522 Hakluyt (R.) The Principal Navigations, Voyages,
Traffiques and Discoveries of the English Nation,
black-letter, vols 1 and 2, in 1 vol, sm. folio, calf
(vol 1 badly imperfect, and vol 2 wanting the last leaf,
w.a.f.) 1599

523 Camden (W.) Britain, or a Chorographicall Description
of England, Scotland, and Ireland, translated by
P. Holland, First Edition in English, engraved title
and maps, calf (2 Il. repaired) 1610

524 Morton (T.) A Catholike Appeale for Protestants, calf,
G. Bishop and J. Norton, 1610 ; Polano. History of
the Council of Trent, calf (re-backed), 1676, and others

4 vols

525 Ashmole (E.) The Order of the Garter, views of Windsor
and other engravings by Hollar, First Edition, calf
(re-backed, and hole through portrait) 1672

226 [Dugdale (Sir W.)] A Short View of the Late Troubles
in England, portrait, First Edition, sm. folio, mottled
calf (repaired) Oxford 1681
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Second Day’s Sale,

Cotton—Bentivoglio (Cardinal) Opere, with the signature
of Charles Cotton on title and at end, calf (repaived and
stained) Parigi 1648

Howell (J.) Lexicon Tetraglotton, an English-French-
Italian-Spanish Dictionary, with a Volume of Pro-
verbs, front. and portrait, calf (re-backed, and title
repaired) [1659 ]

Chesterfield (Earl of) Letters, 2 vols (portrait and half-
titles wanting), 1774, and Miscellaneous Works, with
Appendix, portraits, 2 vols, 1778

Ferst Editions, 4 vols, 4to, unbound

Gray (T.) Works, plates, Largest Paper, 2 vols, folio,
morocco (broken), 1814, and Cowper's Homer, First
Edition, 2 vols, 4to (binding repaired), 1791 4 vols

Gerarde (J.) The Herball or Generall Historie of Plantes,
by T. Johnson, engraved flitle and woodcuts, calf, a
sound copy (but title and last few Ill. slightly defet.,
w.a.f.) A. Islip, I. Norton, and K. Whitakers 1636

Saxo Grammaticus. Danica Historia (name cut from
title), Francofurti 1576, etc., 2 vols in 1, vellum ;
Milton’s Poems upon Several Occasions, 1695, ete.,
2 vols in 1, calf 2 vols

Cassianus (J.) Opera, engraved title, old stamped pigskin,
Arras 1628 ; Postilla G. Wicelii, Cologne 1545, and
others (8)

Gibson (E.) Codex Juris Ecclesiast. Anglicani, 2 vols,
old calf, 1713 ; Hospinianus, De Templis, Geneva

1672, and others 15 vols
Biographia Britannica, by Kippis and others, vols 1 to 5,
1778-93, and others 15 vols

Nuremberg Chronicle—Schedel (H.) Chronicon Nurem-
bergense, woodcuts by Wohklgemuth and Pleydenwurff,
First Edition, with the De Sarmacia and 2 blank
leaves, sheep (re-backed, imperfect at beginning and end
and damp-stained, sold w.a.f.) 1493

Bracton (H. de) De Legibus et consnetudinibus Angliz.
Libri quing, woeodcul initials, First Edition, sm. folio,
original calf, with stamped panel on sides (a few lower
margins damp-stained) R. Tottell 1569

Speed (J.) Theatre of the Empire of Great Britaine,
maps by Hondius, some with coats of arms, plans, elc.,
insel, the map of Cambridgeshire superimposed, the
divisional titles dated 1616, the engraved title 1614, and
A Prospect of the most Famous Parts of the Wc-rld
maps (a few, including America, slightly defet.), 16217,
the 2 in 1 vol, old russia gilt 1614-27
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539 Hobbes (T.) Leviathan, engraved title and folding table,
First EbpITION, calf, g.c. 1651

540 Sandford (F.) The Coronation of James 11 and Queen
Mary, double-page and other engravings, half crimson
morocco, full gilt back, g.e. (news-cuttings, etc., pasted on
end-paper) 1687

541 Harris (J.) Compleat Collection of Voyages and Travels,
portraits, plates and maps, 2 vols, old calf (joints worn)

1705

542 Palairet (J.) Atlas, including 3 maps of America, 1775 ;
Robert’'s Atlas (@ few maps wanting), 1757, and

1 other 3 vols (w.a.f.)

543 Johnson (S.) Dictionary of the English Language,
Fourth Edition, revised by the Author, 2 vols, calf (re-
backed), 1773, and 1 other 3 vols

544 Adam (R. and J.) Works in Architecture, numerous
plates, Facsimile Reprint, 3 vols in 2, half moroecco gilt

E. Thézard 1900-1

545 Neale and Brayley. History of Westminster Abbey,
}erf plates, Large Paper, 2 vols, sound contemporary
russia exira 1818-23

546 Humboldt et Bonpland. Monographie des Melastom-

acées, 45 coloured plates (should be 6), and Rhexies,

30 coloured plates (should be 60), in 1 vol, kalf morocco

(some margins stained) 1823

547 Atkinson (J.) Sketches in Afghaunistan, litho plates,
half morocco (back slightly defet.), 1842, and others

(5)

548 Portiolio (The), edited by P. G. Hamerton, from 1876

to 1880, efchings by Whistler, Seymour Haden, and

others 5 vols, cloth
549 L’Art: Revue Hebdomadaire Illustrée, vols 1 to 7,
half red morocco gilt 1875-6

650 Original Chinese Drawings—Twelve Water-Colour
Drawings of Chinese Punishments, on rice paper,
oblong folio, native red silk binding

551 Postage Stamps—About 2,000 British and Foreign
Stamps, with a few Colonials, in a Lincoln album

552 South American Costume—Twenty-One  Original
Coloured Drawings of South American Costume,
Occupations, ete., some on brown or grey paper (& few
slightly foxed), oblong 4to, half leather, g.e.

[ex. 1820]

553 South Ameriea—Bonnaffé (A. A.) Recuerdos de Lima :
Album Tipos, Trajes y Costumbres Dibuyados y
Puhlmadna 12 fine coloured litho plates of the Cos-
tumes, Customs, and Occupations of the Natives of
Lima, folio, original cloth Lima 1857
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Second Day's Sale,

Picken (A.) Madeira 1llustrated, colowred title and § fine
coloured litho views, with Dercriptions, Second Edition,
original boards (loose in cover) 1842

Bulwer (J.) Twenty-Six Views in the Madeiras, litho
plates, 11 on India Paper, in portfolio [1827]

Monro (Col. R.) Monro his Expedition with Mac-Keyes
Regiment, sm. folio, calf (re-backed), 1637, and others
(w.a.f.) 11 vols

Beaumont (F.) and J. Fletcher. Fifty Comedies and
Tragedies, portrait, calf (broken, and portrait mounted)

J. Macock for J. Martyn, etc., 1679

Camden (W.) Britannia, by E. Gibson, portrait and

maps, 2 vols, calf (joints cracked), 1722, and 2 others
4 vols

Plinii Naturalis Historie lib. xxxvii (some ll. damp-

stained), old half binding, Paris 1543, and 2 others
3 vols

Sidney (Sir P.) Countess of Pembroke’s Arcadia, por-
trait (mounted), Thirteenth Edition, half morocco 1674

Donne (J.) LxxX Sermons, with Life by I. Walton,
engraved title (slightly defct. and mounted, and binding
broken), First Collected Edition, calf 1640

Phillips (E.) New World of Words, engraved title, Sizth
Edition, calf (worr), 1706, and others 5 vols

Willughby (F.) Ornithology, translated by J. Ray,
numerous plates, including the 2 of Bird Netting, half
MOTecco 1678

Bickham (G.) The Universal Penman, engraved through-
out, half ecalf, 1733 ; Playford. Harmonia Sacra,
engraved title, vol 1, calf antigue, 1688 2 vols

Oxford Almanac—A Century and a Half of Designs
engraved for the Oxford Almanac, 1716-1865, oblong,
half morocco n.d.

Boydell's Illustrations of the Dramatic Works of
Shakespeare, by the most Eminent Artists of Great
Britain, restored and published with Original Des-
eriptions by A. Spooner, 2 vols, atlas folio, half russia

New York 1852

Desmarest (A.-G.) Histoire Naturelle des Tangaras, des
Manakins et des Todiers, plates (uncoloured), imp.
folio, half morocco 1805

Fairlie (J.) Cheveley Church, Cambridgeshire, [itho
plates (some foxed), 1851, and others 6 vols

Knight's History of England, illus., 8 vols, half bound,
n.d., and others ' 6 parcels

Miscellaneous Books 10 parcels

Miscellaneous Books 356 vols, 4to
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974

575

276

377

578

580

681

582

583

584

THE LIBRARY OF THE
LATE E. ALFRED WEBB, ESQ., F.S5.A.
(Removed from Porch House, East Grinstead,)

SoLp BY ORDER OF THE EXECUTOR.

Kelmscott Press—The Book of Wisdom and Lies, by
Sulkhan-Saba Orbeliani, translated by 0. Wardrop,
printed in black and red, woodcut title and initials,
original vellum, with ties 1894

Bacon (F.) Essays, by Whately, tree calf gilt, 1882 ;
Essays Moral and Polite, selected by Masefield, 12mo,
vellum, The Chapbooks, N. Y., n.d., and others 6 vols

Pepys (8.) Diary and Correspondence, edited by Lord
Braybrooke, portraits and facsimiles, FirgT Ocravo
EpitioN, 5 vols, ORIGINAL BOARDS, UNcuT (vol 1
loose in cover) 1828

Goldsmith (0.) The Vicar of Wakefield, illus. by Hugh
Thomson, First Edition, First Issue, 1890 ; Tennyson.
Gareth and Lynette, 1872, ete., First Editions, b vols,
and others 15 vols

Tennyson (A.) Poems, illus., 1866 ; Pope's Poetical
Works, Gllobe Edition, 1885, and others (26)

Dickens (C.) Letters, First Edition, 2 vols, original
cloth, 1880 ; Thackeray's Virginians, ete., B wols,
1872—-4, and others 26 vols

Froissart (Sir J.) Chronicles of England, France, Spain,
ete., woodcuts, 2 vols, half calf gilt, 1839 ; Gibbon's
Rome, portrait, 12 vols in 6, half bound, 1813 8 vols

Wright (G. F.) The Ice Age in North America, llus.,
N.Y. 1890; Lynch. The Path of Empire, illus.,
buckram, 1903, and others 9 vols

Darwin (C.) Insectivorous Plants, illus., First Edition,
1875, ete.,, 6 vols ; Moore. Medicine in the British

Isles, 1908, and others 20 vols
Miiller (H.) The Fertilization of Flowers, with Preface
by C. Darwin, illus., cloth, unopened 1883

Sachs (J.) Text-Book of Botany, illus. (binding loose),
1875 ; Le Maout and Decaisne’s Botany, by Hooker,

1873, and others 15 vols
Druce (G. C.) Flora of Berkshire, 1897 ; Berkeley.
British Mosses, 1863, and others 11 vols

Jameson (Mrs.) Sacred and Legendary Art, illus., 2 vols,
1874 ; Selections from the Writings of John Ruskin,
portrait, 1863, and others 14 vols



b87

H89

596

H

598

Second Day's Sale,

Vitalis (Ordericus) Ecclesiastical History, 4 vols, Bokn
1853—6 ; Vita Haroldi, by Birch, front., boards, 1885,
and others 10 vols

Camden Society—Diary of Henry Machyn, etc., 6 vols,
1847-77 ; Thomz Walsingham Historia Anglicana,
facsimiles, 2 vols, roan backs, 1863-4, and others

10 vols

Metecalfe (W. C.) A Book of Knights, coloured facsimile,
1885 ; The Eliot Papers, by Howard, 2 vols, boards,
18934, and others 8 vols

Sims (R.) Manual for the Genealogist, Topographer,
and Antiquary, 1888 ; Harrison. Surnames of the
United Kingdom, 2 vols in 1, 1912-18, and others

12 vols

Visitation of England and Wales, edited by Howard
and Crisp, plates, vols 1, 4, and 9, half vellum, 1893-
1901, ete., 6 vols, sm. folio ; Historical Monuments
Commission—Buckinghamshire, vol 1, ete., illus,,
4 vols, 1910-24 10 vols

Beauties of England and Wales, by Brayley, Britton,
and Brewer, plates, 19 vols in 26, kalf bound (one not
uniform) 1801-18

Archezologia, or Miscellaneous Tracts relating to Anti-
quity, illus., vol 58, part 2, to vol 78, in 25 vols, 4to,
cloth, 1903-28, with 5 parcels of the Society of Anti-
quaries’ Proceedings, ete.

2 Archmologia Cantiana, being Transactions of the Kent

Archzological Society, plates, vols 1 to 26, cloth

18581904
Sussex Arch®ological Collections, plates, vols 65 to 70,
cloth Cambridge 1924-29

Webb, Miller, and Beckwith. Histﬂi‘}r of Chislehurst,
plates, 4to, 1899 : Norman. Annals of the West Kent
Cricket Club, illus., 1897 2 vols

5 Glynne (Sir 8. R.) Notes on the Churches of Kent, illus.,

1877 ; Sandys. History of Gavelkind, facsimiles,
1851, and others on Kent 6 vols
Ovler and Fairbairns. The Parish Churches of Canter-
bury, plates, 1910 ; Duncan. The Parish Church of
St. Mary, Lewisham, plates, 1892, and others 15 vols
Shore (T. W.) History of Hampshire, 1892 ; Williams,
The Story of Chester, illus., roan back, 1907, and
others 7 vols
Lambert (M.) Blechingley : A Parish History, with
Some Account of the Family of Clare, plates and maps,
2 vols, 4to, cloth, t.e.g. 1921
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Books relating to London.

599 Malcolm (J.P.) Londinium Redivivum, plates, 4 vols, 4to,
calf (broken), 1802-7 ; Knight's London, illus., 6 vols
in 3, roy. 8vo, 1841-44, and others 12 vols

600 Liber Albus : The White Book of the City of London,

by H. T. Riley, 1861 ; Memorials of London and
London Life, by Riley, 1868, and others 5 vols
[ Defoe (D.)] History of the Great Plague, frout., boards
(broken), 1819 : Life of Sir Richard Whittington,
portrait, half bound, Harlow 1811, and others 6 vols
602 Herbert (W.) History of the Twelve Great Livery Com-
panies, woodcuts, 2 vols, boards, 1836-37 and others

12 vols

603 Calendar of Wills, Court of Husting, London, edited by

R. R. Sharpe, 2 vols, 1889-90 ; Calendar of Letter-

Books (A-L), 11 vols, 15899-1912, and 1 other 14 vols

604 Ogilvy (J. 8.) Relics and Memorials of London Town,
coloured plates, 4to, 1911 ; Hope. History of the

London Charterhouse, plates, 1925, and others 5 vols

605 Fletcher (H.) London Passed and Passing, plates, 4to,
1908 ; Ogilvy. Relics and Memorials of London City,

colowred plates, 1910, and others 4 vols, 4to

606 Hennessy (G.) Novum Repertorium Ecclesiasticum
Parochiale Londinense, 4to, buckram, 1898 : Clarke.

The City Churches, 1898, and others 5 vols

607 Simpson (W. 8.) History of Old 8. Paul’s, front., rean
back, 1881, ete., 2 vols ; Samuel. The First London

f | e g}fn&gﬂgue plate-s, 1924, and others 14 vols

/ 608} Webb (E. A.) The Records of St. Bartholomew’s Priory
and of the Church and Parish of St. Bartholomew the
Great, plates and plans, 2 vols, roy. 8vo, cloth, 1921,
with the Engravings reproduced in the Work, in
portfolio
G609 Webb (E. A.) The Records of St. Bartholomew’s Priory
and of the Church and Parish of St. Bartholomew the
Great, plates and plans, 2 vols, roy. 8vo, cloth 1921
610 —— Another Copy

—

60

611 —— Another Copy
612 —— 2 Copies
613 —— 2 Copies
gle ——20 Uopies

615 Moore (Sir N.) The History of St. Bartholomew’s Hos-
pital, facsimiles and plates, 2 vols, 4to, buckram, t.c.g.

1918

J_Zf 616) Fincham (H. W.) The Order of the Hospital of St. John
of Jerusalem, plates [1915]; Power and Waring.

History of St. E&rt-hﬂ]f:mew’s Hospital, plates, 1923,

and others (10)
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617 Pinks and Wood. History of Clerkenwell, illus., 1880 ;
Birch. London on Thames, colowred and other plates,
1903, and others 9 vols
618 Fascination of London Series—The Strand, ete., illus.,
6 vols, lambskin, 1902-3 ; Methuen’s Little Guides—
Gloucestershire, ete., illus., 3 vols, 1914-17, and
others (57)
619 Chamberlayne (E.) Anglie Notitia [containing list of
American Governours), portrail, calf, 1700, with
another Edition ; Trenchfield. Christian Chymistrie,
12mo, 1662, and others 7 vols

620 Wilson (W.) History of Dissenting Churches in London,
portraits, 4 vols, half bound, 1808-14, and others
: 40 vols

Fovrro, &c.

621 Stow (J.) Survey of the Cities of London and West-
minster, by J. Strype, double-page plates and maps,
2 vols, calf (worn and re-backed) 1720

622 Lysons (D.) The Environs of London, plates, facsimiles,

and maps, Second Edition, with Supplement, 3 vols

in 5, 4to, half russia 1800-11

623 Smith (J. T.) Antiquities of London & its Environs,

plates, half bound, 1791 ; Storer and Greig's View of
London, plates, 2 vols in 1 (binding broken), 1805

2 vols, 4to

624 Archer (J. W.) Vestiges of Old London, plates, half

bound, 1851 ; Smith's Ancient Topography of London,

coloured title and plates 1892

625 Camden (W.) Britannia, by E. Gibson, portrait and maps,

half calf (portrait and title mounted), 1695 ; Newcourt’s

Repertorium, portrait, 2 vols, calf (repaired), 1708-10

3 vols

626 Dugdale (Sir W.) Monasticon Anglicanum : A History

of the Abbies and Other Monasteries, Hospitals,

Frieries and Churches in England and Wales, by

Cayley, Ellis, and Bandinel, double-page and other

plates, and plans, 6 vols in 8, strongly bound in half

morocco, cloth sides, a sound copy 1849

627 Dugdale (Sir W.) The Baronage of England, 2 vols in 1,
calf (re-backed), 1675-76, Summons of the Nobility
to the Parliaments of this Realm, half roan, 1685, and
1 other 3 vols

628 Tanner (J.) Notitia Monastica, or an Account of the
Abbies and Priories in England and Wales, by J.
Nasmith, portrait, calf (repaired) 1787
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Weever (J.) Ancient Funerall Monuments, portrait and
engraved title, First Bdition, calf (re-backed), 1631 ;
Philipott. Villare Cantianum, plates (w.a.f.), Lynn
1776 2 vols

Thorpe (J.) Registrum Roffense, or a Collection of
Antient Records, Charters, ete., illustrating the
History of Rochester, old calf (re-backed) 1769

Hasted (E.) The History and Topographical Survey of
the County of Kent, maps, some folding, views, and
other engravings (including the map of the Hundred of
Worth in vel 3), FirsT Epirion, 4 vols, with notice
referring to the errata before title of vol 2, and list of
plates at end of each vol, old calf (re-backed)

: Canterbury 1778-99

Hasted (E.) The Hundred of Blackheath, by H. H.
Drake, plafes, 1886 ; Marsham-Townshend. The
Marshams of Kent, oblong folio, 1903, and others

4 vols

Domesday Book of Kent, with Translation, Notes, and

Appendix by L. B. Larking, facsimiles, half bound
1869

Webb, Miller, and Beckwith. History of Chislehurst,
plates, 4to, buckram, 1899 ; Ordnance Survey Map
of Chislehurst, in 3 sections, 1896-7, and 1 other (3)

Placita de Quo Warranto temporibus Edw. 1, 11, et 11,
half morocco, 1818, Testa de Nevill, temp. Hen. 111 et
Edw. 1, half russia, 1807, and 1 other 3 vols

Saxon Chronicle (The), by J. Ingram, plates, 4to, calf
(joint cracked), 1823 ; Historical Monuments Com-
mission—Montgomery, plates, 1911, and others (8)

Evelyn (J.) Memoirs, edited by W. Bray, plates, 2 vols,
4to, calf (joints cracked), 1819; Wood. Athene
Oxonienses, 2 vols in 1, calf (worn), 1721, and 1 other

4 vols

Fox (J.) Aects and Monuments, engravings, 3 vols, calf
(broken), 1684 ; Burnet's Reformation, plates, 3 vols,
old ealf, 1679-1715, and others 14 vols

Hodges (C. C.) Hexham Abbey, illuminated title. and
plates (binding broken), 1888 : The Cathedrals of
England and Wales, plates and plans, buckram, The

Builder 1894 2 vols
Eneyclopedia Londinensis, plates, 24 vols, 4to (binding
defet.) 1810-29
Miscellaneous Books 19 parcels

Exp or THE SEcoNp Day’'s SALE.
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THIRD DAY'S SALE.
FRIDAY, JANUARY 10rH, 1930.

Qoravo, &c.

Turgenev (1.) Fathers and Children, 1916, ete., 12 vols,
and other Pocket Editions 42 vols

Reynolds (V.) Stories of the Flemish and Dutch Artista,
plates, L.P., 1908 : Meteyard’s Life of Wedgwood,
tllus., 2 vols, 1865-6, and others 30 vols

Lawrence (W. R.) Valley of Kashmir, illus., roy. 8vo,
1895 ;: Barth’s Travels in Africa, #llus., vols 1 to 3,
1857, and others 35 vols

Wilkinson (Sir J. G.) The Ancient Egyptians, llus.,
2 vols, calf, 1854 ; Macready’s Reminiscences, illus.,
2 vols, 1875, and others 32 vols

Darwin (C.) Variation of Animals and Plants, illus.,
First Edition, 2 vols, 1868, ete., 3 vols, and others
20 vols
Saudek (R.) Experiments with Handwriting, 1928 ;
A. J. Balfour, by Alderson, illus., 1903, and others
22 vols
Theobald (R. M.) Shakespeare Studies in Baconian
Light, 1901 ; Dyce's Shakespeare Glossary, 1880,

and others 20 vols
Bunyan (J.) The Pilgrim’s Progress, plates, 2 vols in 1,
old calf, 1808, and others 27 vols

Byron (Lord) English Bards and Scotch Reviewers,
boards, uncut, 1810, etc., 2 vols ; [Johnson] Journey
to the Western Islands, 1816, and others 9 vols

Crabbe (G.) Poetical Works, with Life by his Son, fronts.
and vignetfe litles ( foxed), 8 vols, 1834-5, and others

23 vols

Burns (R.) Poetry, by Henley and Henderson, illus.,
4 vols, cloth, Cazton Company, n.d. ; Byron's Poetical
Works, porirait, Ozxford 1912, and others 25 vols

Dickens (C.) Bleak House, illus., First Edition, half
bound (no half-title), 1853, ete., 17 vols ; Thackeray.
English Humourists of the 18th Century, 1853, and
others 36 vols

Dickens (C.) Sketches by Boz, illus., 1903, ete., Imperial
Edation, 12 vols ; Trollope’s Phineas Finn, #llus., 1871,
ete., 4 vols, and others 35 vols
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660

661

662

663
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Carpenter (E.) Towards Democracy, 1905 ; Christ's
Hospital, by Brimley Johnson, illus., 1896, and others

_ 20 vols
[Dodgson (C. L.)] Sylvie and Bruno, illus., First Edition,
1889, ete., 2 vols, and others 20 vols

Beerbohm (Max) Seven Men, First Edition, original
cloth, 1919 ; Wilde. The Ballad of Reading Gaol,
1899, and others (14)

Wells (H. G.) When the Sleeper Wakes, illustrations,
First EpitioxN, witH Nuvmerovs MS. CORRECTIONS
AND InsgErTIONS IN THE HAND OF THE AUTHOR
throughout the text, and on the title, original red cloth
(cover slightly soiled) 1899

Wells (H. G.) Secret Places of the Heart, with dust-
wrapper, 1923, and other First Editions by the same
(mostly soiled), 13 vols ; Shaw. The Philanderer, 1908,
etc., b vols 18 vols

Hudson (W. H.) Dead Man’s Plack, illus., First Edition,
1920 : Mackenzie. Sinister Street, First Edition,
2 vols, 1913-14, and others 20 vols

Galsworthy (J.) Swan Song, First Edition, 1928, and
others by the same, 4 vols ; Hewlett. Little Novels
of Italy, 1899, ete., 2 vols, and others 27 vols

Haggard (Sir H. R.) Stella Fregelius, 1904, etc., 3 vols ;
Weyman. The Abbesse of Vlaye, front., 1904, and
others 20 vols

Field (Eugene) Writings in Prose and Verse, fronts. on
Japanese paper, 12 vols, half moroceo gilt

New York 1901-5

Riley (J. W.) Poems and Prose Sketches, fronts. on
Japanese paper, 10 vols, half morocco gilt ib. 1900

Wordsworth (W.) Miscellaneous Poems, fronts. (foxed),
4 vols, half calf, edges lightly trimmed, 1820, and others

12 vols

Balzac (H. de) La Pere Goriot, Le Cousin Pons, etc.,
10 vols in 7, kalf brown morecco gilt, t.e.g., J. Rouff,
n.d., and 2 others 9 vols

Cervantes (M. de) Don Quichotte, 4 vols, er. 8vo, half
crushed moroceo, t.eg., J. Hetzel, n.d., and 2 others

6 vols
La Fontaine (J. de) Fables, plates after Moreau jeune,
2 vols, half russia, 1818, and others 18 vols

Guizot (F.) Histoire de France, illus., roy. 8vo, half
moracco gilt, 1872, and La Civilisation en France,
o vols, calf gilt, 1876, with others 21 vols

Hume and Smollett. History of England, portraits,
13 vols, 1790-3 ; Mitford’s Greece, portrait, 8 vols,
1838 21 vols, ealf (rubbed)
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Third Day's Sale,

Strickland (A.) The Queens of England, fronts., 8 vols,
1866 ; Bismarck, by Busch, 3 vols, 1898, and others
16 vols

Tenison (Lady L.) Castile and Andalucia, lithos, imp.
8vo, 1853 ; Creasy’s Eminent Etonians, 1850, and
others 8 vols, calf gilt
Volkmann (L.) Iconografia Dantesca, plafes, Revised
Fdition, imp. 8vo, 1899; Stratmann’s Middle-
English Dictionary, 1891, and others 8 vols
Grote (G.) History of Greece, portrait and maps, Library
Edition, 12 vols, full russia gilt, m.e. 18546
Gibbon (E.) Decline and Fall of the Roman Empire,
maps, 12 vols, calf 1832

3 Gibbon (E.) The Roman Empire, portrait and maps,

8 vols, boards, cloth backs, 1828, and others 17 vols
Turner (T. H.) Domestic Architecture of the Middle

Ages, illustrations, 4 vols, cloth 1851-9
Clark (G. T.) Medieval Military Architecture in
England, illustrations, 2 vols, cloth 1884

Bond (F.) Wood Carvings in English Churches, 2 vols,
ete., 6 vols ; Thompson (A. H.) Military Architecture
in England, ete. 8 vols, buckram, 1908-16

Savage (W.) Dictionary of Printing, 1841 ; Brown (B.)
Arts in Early England, illus., 1925, and others

: 7 vols

British Museum-—Catalogue of Early English Books to
1640, 3 vols, cloth 1884

British Museum-—Three Hundred Notable Books added
under the Keepership of Richard Garnett, facsimailes,

half morocco 1899
Cambridge University Library—The Bradshaw Collec-
tion of Irish Books, 3 wvols, cloth 1916

Hoe Library Catalogue—Books in Foreign Languages
before 1600, Japan Paper Copy, 2 vols, sm. 4to, after
1600, 4 vols, ete., 10 vols, wrappers

Privately Printed 1905-9

Wise (T. J.) The Ashley Library. Catalogue, facsimiles
on Japan Paper, vol 2, 4to, half morocco, 1908, and
3 others 4 vols

i Locker-Lampson (F.) The Rowfant Library Catalogue,

with Appendix, front. by G. C., 2 vols, half morocco,
188G, ete., 3 vols, B. Quariteh, and others (12)
Miihlbrecht (0.) Die Bucherliebhaberei, facsimiles,
some coloured, 1898 ; Book-Plates, by W. J. Hardy,
illus., 1897, and others 9 vols
Mullens, Swann and Jourdain. Bibliography of British
Ornithology, and the Geographical Bibliography,
2 vols, half green moroeco 1917-20
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Morris (F. O.) Nests and Eggs of British Birds, coloured

plates, 3 vols, cloth gilt 1865-6
Seebohm (H.) Eggs of British Birds, edited by R. B.
Sharpe, numerous coloured plates, cloth 1896

Bonhote (J. L.) Birds of Britain, coloured plates, 1907 ;
Kearton. British Birds® Nests, plafes, 1908, and
others 10 vols

Du Cane (E. and F.) The Flowers and Gardens of Japan,
coloured plates, half erushed morocco, with a coloured
tooled design of the entrance to a Japanese garden on
the back 1908

Vyner (R. T.) Notitia Venatica, by Blew, coloured plates,
roy. 8vo, cloth, Nimmo, n.d., and others 6 vols

Lowe (E. J.) Ferns, British and Exotic, plates, 8 vols,
ete., 9 vols, cloth, 1856-65, and others 20 vols

5 Lydekker (R.) The Royal Natural History, illus., some

coloured, 6 vols, roy. 8vo, cloth 1893-4

i Frazer (Sir J. G.) The Golden Bough : a Study in Magie

and Religion, frontispiece, with the Bibliography and
Index, Third Edition, 11 vols, cloth gilt 190715
Pearson (K.) The Ethic of Freethought, 1901 ; Stratford.
History of English Patriotism, fronts., 2 vols, 1913,
and others 14 vols
Griffiths (A.) The Chronicles of Newgate, éllus., 2 vols
(ex-library copy), 1884 ; Redding. Remarkable Misers,
2 vols, 1863, and others 10 vols
Prothero (R. E.) Prince Henry of Battenberg, porfrait,
Autograph Presentation Copy from Queen Victoria,
cloth Privately Printed 1897
Pipe Roll Society’s Publications, vols 1 to 8, cloth,
1884-7 ; Calendar of the Patent Rolls, 1327 to 1338,
3 vols, roy. 8vo, 1891-5, and 1 other 12 vols, cloth
Birch (W. de G.) Cartularium Saxonicum, veols 1 and 2
(binding defet.), 1883-6 ; Domezday Book in relation
to Sussex, map, folio, Lewes 1886 3 vols
Surrey Archzological Collections, illus., vols 1 to 18,
cloth and half moroceo (4 vols in parts, part 2 of vol 14
missing), 1858-1903, ete. (23)
Archaeologia Cantiana, illus., vols 3, and 5§ to 12, cloth,
1860-78 ; Surrey Archaeological Collections, 10 wvar.
duplicate vols, and others (50)
Lysons (D.) Environs of London, plates and maps,
4 vols, 4to, old calf (joints broken), 1796, etc., 5 vols,
and 2 others 7 vols
Riley (H. T.) London in the 13th—15th Centuries, 1868,
ete., 2 vols ; Walbrook Ward, by J. G. White, 1904,
and others relating to London (20)
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Westlake {H F.) Westminster Abbey, plates. Special
Edition, 2 vols, sm. folio, cloth gilt 1923
Bond {F} Westminster Abbey, illus., 1909 ; Brown.
Arts in Early England, illus., vol 2, 19{}3 and others

(14)
Pepys (S.) Diary, with Life, etc., by Lord Hmj,fbmﬂke,
4 vols, . Allen 1914, and others 20 vols

George Eliot. Daniel Deronda, First Edition, 4 vols in
8 parts, original wrappers (1 cover missing, and others
torn), 1876, and others (13)

Guide Books, Maps and Miscellaneous Literature

12 parcels

New English Dictionary, edited by Sir J. A. H. Murray
and others, vol 1, half morocco, Oxford 1888, with 13
other odd part.*« (14)

2 Brandon (R. and J. A.) Parish Churches, plates, 2 vols,

cloth, 1858, and others 12 vols

3 Ashmole (E.) The Antiguities of Berkshire, folding map

(neatly re-backed with linen) and 2 engravings, 3 vols,
calf (no portrait) 1719
Description of England and Wales, numerous views,
10 vols, 12mo, half calf gilt, 1769-70, and 2 others
12 vols
Robertson (A.) The Great Bath Road, views, 2 wvols,
half moroceco gilt, 1792 ; Winkles. British Cathedrals,
plates, 3 vols, roy. 8vo, 1836-42, ete., 4 vols, and
others 10 vols
Dutt (W. A.) Highways and Byways in East Anglia,
tllus. by J. Pennell, 1904, etc., 2 vols; County
Churches—Kent, 2 vols, ete.. illus., 10 vols, 1910-13,
and others (18)
Monumental Brass Society’s Transactions, illus., vols 2
to 4, buckram backs, and vol 5, parts 1 to 11 (part 6
wanting) 1892-1909

Livingstone (D. and C.) Expedition to the Zambesi,
tllus., 1865 ; Peaks, Passes, and Glaciers, {finfed
plates, First Series, 1859, and others 17 vols

Tooke (W.) View of the Russian Empire, map, 3 vols
(binding defet.), 1799, and other Old Travel

30 vols, calf, ete.

St. Gregory the Great. Dialogues, with Introduction by
E. G. Gardner, coloured and other plates, 1911 ;
Kipling's First Jungle Book, illus., 1894, and others

(14)

Wallis (H.) Early Italian Maiolica, Italian Ceramic Art,
Oak-Leaf Jars, ete., illus., Limited Editions, 5 vols,
sm. 4to, buckram 1901-5
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Michael Angelo. Drawings, plates, ete., 3 vols, 4to,
boards, G. Newnes, n.d.: Young. Venus and Cupid,
front., Limited Edition, vellum back, 1906, and others

12 vols
Haslem (J.) The Old Derby China Factory, plates in gold
and colours, imp. 8vo, cloth 1876

Owen (H.) Two Centuries of Ceramic Art in Bristol,
illus., roy. 8vo, 1873 ; Binns. A Century of Potting
in Worcester, illus., roan back, 1877, and 1 other

3 vols

Monkhouse (C.) History and Description of Chinese
Porcelain, with Notes by 5. W. Bushell, coloured and
other plates, cloth, t.e.g. 1901

Petrie (W. M. Flinders) History of Egypt, illus., 1899~
1901, with 11 wvar. and duplicate vols; Wallis.
Egyptian Ceramic Art, coloured plates, 4to, buckram,
1900, and 1 other 13 vols

Hardy (T.) Catalogue of Materials relating to the History
of Great Britain, vol 1, 2 parts, half roan, 1862 ;
Thorpe. State Papers relating to Scotland, 2 vols,
1858, and others (12)

Carlyle (T.) Cromwell’s Letters and Speeches, portrait,
First Edition, with Appendix, 3 vols, 1845-6;
Motley’s United Netherlands, portraits, 4 vols, 1875-6,
ete., 7 vols, and others 15 vols, half calf gilt, ete.

Freer (M. W.) Henry 1v of France, porfraits, 4 vols,
1860-61. ete., 11 vols ; James. Life and Times of
Louis x1v, portraits, 4 vols, 1838, ete., 7 vols 18 vols

Morrison Collection—The Hamilton and Nelson Papers,
2 vols, morocco gilt, g.e., P.P. 1893-4 ; Journal and
Correspondence of Lord Auckland, portraits, 2 vols,
half moroceo gilt, 1861, and others 12 vols

Morley (Lord) Rousseau, 2 vols, 1873, Diderot, 2 vols,
1878, and others by the same

First Editions, 16 vols

2 Lilford (Lord) Birds of Northamptonshire, illus. by

Thorburn and Lodge, Awtograph Presentation Copy,
2 vols, clothk 1895
Junningham (J. T.) Sexual Dimorphism in the Animal
Kingdom. #llus., 1900 ; Johns. Flowers of the Field,
coloured and other illus., 1907, and others 9 vols
Orchid Review (The) : An Illustrated Monthly Journal
devoted to Orchidology in all its Branches, vols 1 to
20, with The Orchid Stud-Book, by Rolfe and Hurst
21 vols, cloth, 1893-1912
Temminck (C. J.) Manuel d’Ornithologie, 2 vols, half
ealf, 1820 ; Corlien. L'Ancienne Faculté de Médecine
de Paris. illus.. half morocco, 1877, and others
3 vols and 2 parcels
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736 Hampson (T. A. C.) DiQEﬂt of the Reports of Patent,

738

739

746

747

48

749

T750r

Design and Trade Mark Cases (vols 1-16), edited by
J. Cutler, 2 vols, half buckram 18951900
James (W.) The Varieties of Religious Experience, 1913 ;
Conybeare. Myth, Magic. and Morals, 1909, etec.,

2 vols, and others 7 vols
Chess—Severino (A.) La Filosofia degli Scacchi, sm. 4to,
vellum, Napoli 1690 ; Hartmann. Spielteuffel, 16mo,
vellum, Nurnberg 1678, and others on Chess (34)
Foppens (J. F.) Bibliotheca Belgica, portraits, 2 vols,
dto, old ealf gilt, Bruxelles 1739 ; Memoirs of James
Lackington, portrait, boards, uncut, 1792, and others
13 vols

Da Silva (I. F.) e B. Aranha. Diciondrio Bibliogrifico
Portugués, vols 4, 10, and 11 to 22, wrappers, Lishon
1883-1923, and others (32)
Casanova (J.) Mémoires, 6 vols, half bound, 1887 ;
Contes de Boccace, illus., roy. 8vo, half bound, 18486,
and others, Foreign (25)
FProudhon (P.-J.}) La Justice dans la Révolution, 3 vols,
La Guerre et la Paix, 2 vols, and others by the same,
30 vols, kalf calf gilt 1840-72
China Review (The), edited by N. B. Dennys, vols 1 to
16, half bound, Hong Kong 1872-88, and other Oriental
Books 5 parcels
Asiatic Journal (The), vols 1 to 12, and 17 to 21, hkalf
bound, 1816-21 ; Asiatick Researches, plates, vols 1
to 12, calf (worn), 1806-18 29 vols
Retrospective Review (The), First Series, 14 vols, and
Second Series, vols 1 and 2, together 16 vols, half red

morocco gilt 1820-28
Journal of Science and the Arts (The), plates, vols 1 to
20, half calf : 1816-26

Pamphlets—Trial of Sir John Piers for Criminal Con-
versation with Lady Cloncurry, 1807 [Carey] Both
Sides of the Gutter, Dublin, n.d., and others (72)

in 13 vols

Gentleman’s Magazine, from the commencement In
1731 to 1856, and from 1868 to 1871, plates, in 191
vols (vel 7 wanting), with Indexes (1731-1818), and
Obituary (1731-1780), together 196 vols, old calf, ete.

1731-1871

Alciatus (A.) Emblemata, portrail and woodcuts, calf
(tworn), Plantin 1608 ; Bunelli et Manutii Epistolee,
russia gilt [ H. Stephanus], 1581, and others 7 vols

Gwillim (J.) Display of Heraldrie, coats-of-arms, coloured,
sm. folio, calf (w.a.f), 1611 : Christlicher Seelen-
Schatz, engraved throughout, old morocco gilt [1729],
and others (6)
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751 Greate Abridgement of all the Statutes, old calf (impft.),

T. Petyt 1542 ; Perkins. A Profitable Booke, 16mo,

1597 black-letter, w.a.f. (2)

752 Bible (The), woodeut titles, sm. 4to (binding broken),

R. Bavrker 1610 ; [Lawrence] Marriage in the Morall

Law of God, engraved {title, sm. 4to, calf, 1680, and

others (7)

753 Glanvill (J.) Seasonable Reflections, ruled in red, old

morocco (stained), 1676 ; Comber. Companion to the
Temple, portrait, old morocco, 1676, and others

12 vols

754 Civil War Broadsides—Mr. Charles Dallison Recordr

of Lincoln his Speech, 1642, The Declarations of Both

Houses of Parliament, 1642, etc. (12)

5 Cudmore (D.) The History of Joseph: A Poem, First

Edition, sm. 4to (title defet.), 1652 ; [Brathwait] The

Two Lancashire Lovers (w.a.f.), 1640 (2)

756 Julliot. Dictionnaire de Matiere Médicale, 2 parts in

1 vol, old calf gilt, 1768 ; Tissot. De la Santé des Gens

de Lettres, Lausanne 1768, and others (3)

Gilpin (W.) Essay on Prints (binding broken), 1781 ;

Walker. Dictionarie of English and Latine Idiomes,

engraved title, calf [1670], and others (27)

58 Dampier (Giul.) Nouveau Voyage autour du Monde,

folding plates and maps, 5 vols, 12mo, old calf (rubbed)

1715

Labat (J. B.) Voyage en Guinée et La Cayenne, folding

maps and plates, 4 vols, 12mo, old calf gilt (slightly

richbed) Amat. 1731

760 Labat (J. B.) Nouveau Voyage aux Isles de I’Amerique,

plates and maps, 6 vols, 12mo, calf (1 plate wanting

tn vol 7) Paris 1742

761 Bacqueville de la Potherie. Histoire de 1'’Amerique

Septentrionale [Sabin 2692—relating entirely to Canada

and the [roquois Indians), folding plates and maps,
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: 4 vols, 12mo, old mottled calf gilt Paris 1753
762 America—Vindication of the Captors of Major André,
original boards, N.Y. 1817, and others (4)

763 Beckford (W.) The Island of Jamaica, 2 vols, calf, 1790 ;
Byron’s Voyage round the World, front., Dublin
1767, ete., 2 vols, 12mo, calf, and others 9 vols

764 Marigny (Abbé de) Histoire des Arabes, 4 vols, 12mo,
old calf, 1750 ; Pronti. 100 Vedutine di Roma, plates,
2 vols in 1, 4to, Roma, n.d., and others 30 vols
765 Grammont (Comte de) Memoires, par A. Hamilton,
stipple portraits, 2 vols, Londres 1811 ; Campe. Il
Nuovo Robinson, 2 vols in 1, 12me, Halle 1787, and
others 15 vols
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766 Chesterfield (Earl of) Miscellaneous Works, portraits,
First BEdition, with half-titles and Directions to the
Binder, 2 vols, 4to, calf (worn) 1777

767 Scotland—Ainslie’s Map of Scotland, coloured, and
mounted on linen (size 6ft. by 5ft. 5in.), in old morocco
slip case 1789

768 Williams (D.) History of Monmouthshire, views and map,
russia (joint eracked) 1796

769 Pinkerton (J.) Collection of Voyages, plates and maps,
16 volg, calf (wanting the Supplement) 1808-14

770 Scherer (H.) Geographia, maps, including America,

4 vols in 5, old calf gilt (wormed), Monachii 1703 ; Le
Gentil. Les Mers de 'Inde, plates, 2 vols (stained),
1779-81, and others 10 vols

Lodge (E.) Portraits of Illustrious Personages of (Great

Britain, with Biographical Memoirs, portraits on
India Paper, 12 vols in 6, 4to, crimson morocco extra,
gilt inner borders, g.e. 1835

772 Somers (Lord) Collection of Tracts, 16 vols (vels 2 and 3
wanting), 1748-51 ; Gifford’s Life of Pitt, portraits,
L.P., 3 vols, 1809, and others 20 vols

773 Saxe (Comte de) Mes Réveries, folding coloured plates,

2 vols, Amst. 1757 ; Rapin. Histoire d’Angleterre,
plates, 16 vols, La Haye 1749, and others
30 vols, old calf
Freytag (G. W.) Lexicon Arabico-Latinum, 4 vols in 2,
half bound, Halis Saxzonum 1830-37, and others
8 vols

775 Gould (R. F.) History of Freemasonry, portraits, 3 vols,
4to, half morocco (worn), 1887 ; The Spiritualist,
vols 1 and 2, in 1 vol, folio, 1869-72 4 vols

776 Mercator (G.) and I. Hondius. The Newe Atlas, trans-

lated by H. Hexham, maps, with arms and cartouches,
Coloured Copy, vol 1 only, folio, old vellum gilt, g.c.

Amst. 1633

[Bruin (G.)] Civitates Orbis Terrarum, engravings of

cities, text ruled in red throughout, vol 1 only, folio,

calf (worn) [Colon. 1572]

778 Seller (J.) Atlas Terrestris, or a Book of Mapps, engraved
title, and maps coloured in outline, including America,
Carolina, Jamaica, eic., folio, ealf (worn) | 1662 ]

779 Fer (N. de) L’Atlas Curieux, engraved {itle (shightly
defet.), and maps, including Canada, Mexico, elc.,
vol 2 only, oblong folio, ealf, 1705, and 1 other
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THE LIBRARY OF SCANDINAVIAN LITERATURE
FORMED BY
ANNA GURNEY (Anglo-Saxon Schelar, 1795-1857).

During her residence of Northrepps Cotlage, Near Cromer,
Norfolk.

SoLp BY ORDER oF THE COMMITTEE 0OF THE NORFOLK
AND NorwIicH LIiBRARY.

Books relating to Denmark, Norway, Sweden,
Iceland, Greenland, &c.

VARIOUS SIZES.

780 Magnus (I.) Gothorum Suenumque Historia, vellum,
Basil. 15568, and Historia Metropolitanae Eeclesize
Upsalen, sm. folio, vellum, Romae 1560, with 3 others

5 vols

781 Saxo Grammaticus. Historiae Danicae Libri xvi, S. J.

Stephanius recognovit, engraved fitle and woodcuts,
folio, vellum Sorae 1644

Saxo Grammaticus. Historia Danica [Text only], half

bound, Hauniae 1839 : Kruse. Chronicon Nort-

“mannorum, Wariago-Russorum, ete., 4to, half bound,

Hamburg 1851, and others 4 vols

783 Historia Danize Regum, ed. E. Lindenbruch, etc.,
3 vols in 1, sm. 4to, half calf, Lugd. Bat., Plantin
1695 ; Aelfricus Abbas on the Old and New Testa-
ment, ete., sm. 4to, calf, J. Haviland 1623, and others

6 vols

784 Aelnothus de Vita S. Canuti, Hafnie 1631, etc., 3 vols
in 1, boards ; Weylle. Glossarium Juridicum Danico-
Norvegicum, engraved title and plates, ete., 2 vols in 1,
vellum, Copenhagen 1652, and others 5 vols, sm. 4to

785 Plays—Messenius (J.) Swanhuita : Comoedia, Stockholm
1635, Signill : Tragoedia, Stockholm 1652, ete., 7 vols
in 1 (1 without title), 12mo, vellum

786 Jorensson (E.) Konungh Gustaffs Histories, 2 vols in 1,
vellum (o few margins stained), Stockholm 1622 ;
Noppius. Aacher Chronick, plates, ecalf (some . dis-
coloured), Colln 1632 2 vols, sm. folio

787 Huitfeld (A.) Danmarckis Rigis Kronicke, ete., portrait,
engraved title, and plate, 2 vols in 1, sm. folio, old
mottled calf (joints cracked)

Copenhagen, J. Moltkens 16523

788 Wormius (O.) Danica Literatura Antiquissima, Hafnie
1651, ete., 6 volz in 1, sm. folio, calf (worn), Epistolae,
2 vols, half bound, Havnie 1751, and 1 other 4 vols

=]
o
)
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792

796

799

800

801

Third Day’'s Sale,

Oddus Monachus. Historia Olai Tryggwee Filii, sm. 4to
(wormed, and binding worn), Upsale 1691 ; Weylle.
Glossarium  Juridicum, engraved title (cut into),
Copenhagen 1652, ete., 2 vols in 1, sm. 4to, vellum,
and others 6 vols

Torffeeus (T.) Orcades, folio, old calf, Haunie 1697,
Series Regum Daniwe, Hafnie 1702, ete., 3 vols in 1,

sm. 4to, calf, and 1 other by the same 3 vols
Torfeus (T.) Historia Regum Norvegicarum, 4 vols,
folio, old calf Hafnie 1711

Verelius (0.) Hervarar Saga, pa Gammal Gotska, calf,
Upsalee 1672 ; Runographia Scandica, woodeuts, boards,
Upsale 1675, and 2 others 4 vols, folio

Rudbeckius (0.) Atalantica, sive Manheim, engraved
fronts. and woodeuts, vols 1 and 2, folio, old vellum
(@ few margins defet., sold w.a.f.) Upsale 1675-89

Rudbeckius (0., Filius) Laponia Illustrata, engraved
title and plates, Upsale 1701, ete., 2 vols in 1, calf;
Nasman. Historiola Linguse Dalekarlice, Upsalice
1733, ete. (23), in 1 vol, half morocco, and others

6 vols, sm. 4to

Schefferius (J.) Upsalia Antiqua, half calf, Upsalice
1666 ; Sibbern. Bibliotheca Historica Dane-Nor-
vegica, Hamburgi 1716, ete., 5 vols in 1, half vellum,
and others 11 vols

Peringskiold (J.) Monumentorum Sveo-Gothicorum
Liber Primus, plates and woodcuts, folio, calf, Stockholm
1710 ; Vita Theoderici Regis Ostrogothorum, autore
J. Cochl®o, sm. 4to, Stockholm 1699, and others

4 vols

Mesgenius (J.) Scondia Illustrata, ed. J. Perin gskiold

15 vols in 2, folio, half calf (some U. slightly discoloured)
Stoctholmice 1700-5

Sweriges Rikes Lag, Stockholm 1736, ete. (2), in 1 vol,
calf ; Speculum Regale, udgivet af H. Einersen, half
calf, Soroe 1768 2 vols, sm. 4to

Acta Literaria ot Scientiarum Sueciae, from 1720 to
1733, plates, in 4 vols, sm. 4to, kalf bound, elc.

Upsaliae

Goransson (J.) Bautil, det ar: Alle Svea ok Gotha
Rikens Runstenar, nwmerous woodcuts of Runie
Inscriptions, folio, half bound

Stockholm, L. Salvius 1750

Analecta ad Jus Publicum et Feudale Regm Norvegize,
half russia, Haunie 1778 ; Sagan af Riali Porgeirssyni,
sm. dto, stamped calf, Kav pmannakayfn 1772, and
others 9 vols
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802

803

804

805
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807

808

509

810

811

812

813

814

816

817

Seriptores Rerum Danicarum Medii Avi, partim hac-
tenus inediti . . . quos collegit J. Langebek, P. F.
Suhmius, ete., 8 vols, folio, old mottled calf (vol 8 in
WrAppPers) Hafnice 1772-1834

Seriptores Rerum Suecicarum Medii Aevi, edidit E. M.
Fant, 2 vols, roy. folio, boards (backs torn)

Upsaliae 1818-28

Nova Acta Regiz Societatis Scientiarum Upsaliensis,
folding plates, vols 1 and 2, half calf gilt, and vols 6
and 7, boards, 4to [V psalice 17731815

Samlingar for Nordens Fornilskare, plates, vols 1 and 2,
boards, Stockholm 1822-4; Mindesmarker paa
Jwegerspriis, plates, vol 1, half calf, Copenkagen 1783,
and others 6 vols, 4to

Wolft (E.) En Dansk og Engelsk Ord-Bog, 4to, calf,
1779 ; Brisman. Engelsk och Swanskt Hand-Lexicon,
half calf, Stockholm 1783, and others 7 vols

Schoning (G.) Norges Riiges Historie, 3 vols, Soroe
1771-81, ete., 4 vols, half calf gilt ; Physisk of Oecono-
misk Beskrivelse, plates, 2 vols, half calf gilt, Soroe
1762-66, and 1 other 6 vols, sm. 4to

Holberg (L.) Poetiske Skrifter, portraits, 6 vols, 12mo,
half calf 1726-50

Dalin (0. wvon) Witterhets-Arbeten [Poems, ete.],
6 vols, 12mo, half calf Stockholin, C. Stolpe 1767

Suhm (P. F.) Historie af Danmark fra de mldste Tider
til 1319, 11 vols, sm. 4to, boards, uncut

Copenhagen 1782-1812

Suhm (P. F.) Samlede Skrifter, portrait and engravings

on fitles, 16 vols, 12mo, kalf bound
Copenhagen 1788-99

Svenska Akademiens Handlingar, for 1786, 5 vols, and

for 1796, 11 vols, together 16 vols, boards
Stockholm 1801-27

Handlingar rorande Skandinaviens Historia, vols 1 to
14, boards Stockholm 1816-28

Société Royale des Antiquaires du Nord : Mémoires,
fi parts of, 1836-49 ; Nordiske Oldskrifter, 12 parts of,
1847-56 ; Runa, 9 parts of, 1842-50, and others

3 parcels

5 Det skandinaviske Litteraturselskabs Skrifter, vols 1

to 16, 12mo, half calf Kijobenhavn 1805-18
Historisk Tidsskrift, redigeret af C. Molbech, plaies,
6 vols, boards, Copenhagen 1840-45; Antiguariske
Annaler, plates, 4 vols, half calf gilt, Copenhagen
1812-28, and others (25)
Annaler for Nordisk Oldkyndighed, from 1836 to 1854,
15 vols, wrappers Copenhagen
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823

326

828

529

830

Third Day's Sale,

Leges Gula—Thingenses, facsimiles, boards, Havnie
1817 ; 'Terpager. Ripe Cimbrice, engravings, half
bound, Flensburgi 1736, and others 4 vols, 4to

Bioerner (E. J.) De Geographia Scandinavie Veteri,
boards, Stockholm 1726 : Rothe. Om Druiderne,
boards, Copenhagen 1828, and others by Suhm,
Broeman, ete. 9 vols, sm. 4to

Det Kongelige Danske Videnskabernes Selskabs, plates,
2 vols, sm. 4to, Copenhagen 1823-24 ; Svenska Folk-
Visor, front., vols 1 to 3, 1814-16, and others (38)

Le Duc (L.) La Finlande, 2 wvols, wrappers, 1845 ;
Tessin och Tessiniana, engraved title, half calf, Stock-
holm 1819, and others (24)

Vyerup (R.) Skildring af Tilstanden i Danmarck of
Norge, 4 vols, half calf, Copenhagen 1803-6; Rafn.
Oldnordiske Segaer, 3 vols, boards, 1826-27, and
others (17)

Egilsson (8.) Lexicon Poéticum, parts 1 and 2, wrappers,
Hafniae 1854-5; Richthofen. Altfriesisches Worter-
buch, 4to, wrappers, Géttingen 1840, and others 5 vols

Renval (G.) Lexicon Linguse Finnice, 2 vols in 1,

wrappers, Aboe 1826 ; Thre. Lexicon Lapponicum,
half calf, Holmiae 1780 2 vols, 4to

5 Scheffer (J.) Lapponia, id est Regionis Lapponum Des-

eriptio, front., calf, Francofurti 1673, with an Edition
in German, front., wrapper, Franckfurt 1675
2 vols, sm. 4to

Hermelin (S. G.) Lappmarken och Vesterbotten, maps,
3 parts in 1 vol, 4to, Stockholm 1804-10; Hupel.
Lief-und Ehstland, maps, 3 vols, Riga 1774-82, and
others 12 vols

Jonas (A.) Crymogsea, folding table, Author’s Own Copy,
with his MS. corrections, Hamburgi [1609], and
Anatome Blefkeniana, ib. 1613, the 2 wvols in 1,
sm. 4to, old sheep gilt, from the Library of Ernest
Joachim von Westphalen

Thorlacius (T.) Sagar Landnama, title in red and black
within woodcut border, with the insignia of Iceland on
verso, and woodcul of Charles V, gothic-letter, sm. 4to,
half russia Skalhollte 1688

Arii Schedwe, Havnie 1733, ete., 2 vols in 1, sm. 4to,
vellum ; Jonas. Specimen Islandize Historicum, old
limp vellum, Amstelodami 1643, and 1 other 3 vols

Marecussonar (B.) Nockrer Marg-Frooder Sogu—Daetter
Islendinga, Hoolum 1756, with 12 Tracts, Royal
Decrees, ete. printed at Hoolum

in 1 vol, sm. 4to, old half calf gilt
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834

835

836

837

838

839

840

Annales Biornonis de Skardsa, in leelandic and Latin
[containing an account of the English fishery off Ice-
land], 2 vols in 1, 4to, calf Hrappsey 1774

Islands Landnamabok, 4to, old celf, Havnie 1774,
Pétursson. Historia Ecclesiastica lslandime, wrapper,
th. 1841, and others ()

Olassen (E.) Reise durch Island, folding map and plates,
vol 1, Kopenhagen 1774 ; Olavins. Oeckonomische
Reise durch Island, map and plates, half calf, Dresden

1787 2 vols, 4to
Johannzeus (F.) Historia Ecclesiastica Izlandise, 4 vols,
sm. 4to, contemporary sheep Havnie 1772-78,
Rymbegla Islandorum, ed. 5. Bidrnsen, illustrations,

Presentation Copy to Charles Vallancey from G. J.
Thorkelin, 4to, old calf (re-backed) Havnie 1780
Gragas—Hin forna Logbdk Islendinga : Codex Juris
Islandorum Antiquissimus, coloured facsimile front.,
2 vols, 4to, boards Havnice 1829
Islenzkir Annalar, 803-1430, 4to, bourds, Hafrie 1847,
ete., 2 vols ; Arnesen. Islandske Rattergang, sm. 4to,
Kiobenhavn 1762, and others (5)

Magnusen (F.) Priscee Veterum Borealium Mythologiwe
Lexicon, 4to, limp boards, Havnie 1828 ; Biorn.
Haldorsens Islandske Lexicon, ed. Rask, 2 vols in 1,
sm. 4to, ealf, ib. 1814 2 vols

Hinar (H.) Historia Literaria Islandize, khalf celf, Havnie
1786 ; Arm Multiscii Sched= de Islandia (title-page
never prinded), n.d., and others 15 vols

MS.—Milton (J.) Paradissar Missir [translated into
Icelandic by Jonas Thorlakson], in neat MS. double
colwmns, in 2 vols, sm. 8vo, old sheep, with an Edition
printed at Kaupmannahdfn, cloth, 1828, and others (6)

Horrebow (N.) Natural History of Iceland, map, folio,
half calf, 1758 ; Johnstone. Antiquitates Celto-
Scandica, 4to, calf, 1786, and 2 others 4 vols

2 Edda Saemundar Hinns Fréda, 3 wvols, 4to, calf and

Wrappers Hafniee 17871828
Sagan af Gunnlaungi ok Skalld-Rafni, 2 plates, and
facsimile, calf, 1775 ; Eyrbyggia-Saga sive Eyra-
norum Historia, calf, 1787 ; Viga-Glums Saga,
wrapper, 1786 3 vols, 4to, Havniee
Orkneyinga Saga, edidit J. Jonmus, facsimile, boards,
Hafniee 1780 ; Laxdwmla-Saga, cloth, ib. 1826, and
1 other 3 vols, 4to

5 Hgils-Saga, 3 facsimiles, 4to, calf, Havnie 1809 ;

Nials-Saga (without the Icelandic text), ibh. 1809 ;
Sturlunga-Saga, 2 vols, sm. 4to, Keupmannahofn
1817, and 1 other 5 vols
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Third Day’s Sale,

Fareyinga Saga, heraus. von Rafn und Mohnike, facsimile
and map, Kopenhagen 1833 ; Espolin. Islands Ar-
beelkur i sogu-formi, 6 parts of, 4to, wrappers, 1821-54,
and others : (13)

Vatnsdela Saga ok Saga of Finnboga, limp boards,
Kiobenhavn 1812 ; Islendinga Sogur, facsimiles,
2 volg, 1847, and others 12 vols

Miiller (L. €.) Islandsk Laesebog, limp boards, 1837 ;

Mobius. Catalogus Libror. Islandicor. et Norvegicor,
Lipsie 1856, and others (20)

§ MSS.—An Icelandie Grammar, taken from Runolphus

Jonas by Anna Gurney, 60 pp., folio, cloth, 1811, and

4 others by the same (5)

Snorre Sturleson. Heims Kringla, sive Historiae Regum

Septentrionaliom, ed. J. Peringskiold, 2 vols, folio,
old red moroceo gilt, a fine copy

Stockhomice, Literis Wankioetanis 1697

Snorre Sturleson. Heimskringla edr Noregs Konunga-

Sogor, opera Gerhardi Schoning, vignette titles, 5 vols,

folio, half calf, wncut Hawunie 1777-1818

2 Snorre Sturleson. Weltkreis (Heimskringla), von Wach-

ter, 2 vols, half bound, Leipzig 1835; Kalevala,

wrapper, Helsingissd 1849, and others (209
Saga Sverris, Noregs Konungs, ed. B. Thorlacius et
E. C. Werlauff, folio, calf gilt Havnie 1813

Fornmanna Soégur, eptir gomlum handritum otgefnar

ad tilhlutun hins norrena fornfreeda félags, 12 vols;
half leather Kauwpmannahofn 1825-37

5 Mone (F. J.) Geschichte des Heidenthums im nord-

lichen Europa, 2 vols, 1822-3 ; Maurer. Die Bekeh-
rung des Norwegischen Stammes zum Christenthume,
2 vols, 18556, and others 7 vols

» Thorpe (B.) Northern Mythology, front., 3 vols, cloth,

1851 ; Chopin. Révolutions des Peuples du Nord,
fronts., 4 vols in 2, 1843, and others 10 vols
Iduna, plates, 10 parts in 2 vols, half calf, Stockholm
1816-24 ; Miiller. Sagabibliothek, 3 wvols n 1,
Kiobenhavn, 1817-20, and others 13 vols
Sivers (H.) Bericht von Gréhnland, front. and plates of
harpooning, etc., sm. 4to, parchment
Hamburg 1674
Torfeus (T.) Gronlandia Antiqua, folding maps, Haunice
1705, ete. (2), in 1 vol, parchment ; Egede. Beschreib-
ung von Gronland, plates and map, Berlin 1763, ete.
(2), in 1 vol, and 3 others 5 vols
Gronslands Historiske Mindesmarker, maps, 3 vols,
wrappers, Copenhagen 183845, and 2 others (3)
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861 Antiquitates Americanse, edidit Societas Regia Anti,
guariorum Septentrionalium, plates and maps, 4to-
wrapper Copenhagen 1837

862 Debes (L. J.) Ferox et Faeroa Reserata, folding map and
plates, 12mo, old calf, Copenhagen 1673, with an
Edition in German, and 1 other 3 vols

ANGLO-SAXON, CELTIC, ROMANCE,
SLAVONIC, AND OTHER LANGUAGES.

863 Ewvangelia Gothicé et Anglo-Saxonicé, engraved title,
2 vols, sm. 4to, vellum, Dordrecht 1665 ; Benson.
Vocabularium Anglo-Saxonicum, front., calf (re-
backed), 1701, and others 8 v

864 | Chronicon Saxonicum, by E. Gibson, map, Presentation
Copy, 4to, calf (re- backed), 1692, The Saxon Chronicle,
by Ingram, plates, 4to, 1823, and others 5 vols

865) Gurney (Anna)—A Literal Translation of the Saxon.

0;

Chronicle [undertaken by a Lady—Anna Gurney],
sm. 8vo, boards, Norwich 1819, together with MS.
Translations of Norse and Saxon Sagas, Word- Book,
Philological Memoranda, ete., in about 50 Note-
Books or Folio Volumes

866 Beowulf. Anglo-Saxon Poems, by B. Thorpe, 1855 ;
Caedmon’s Metrical Paraphrase of the Scriptures, by
Thorpe, boards, 1832, and other Editions of the same

(12)

867 Codex Exoniensis : a Collection of Anglo-Saxon Poetry,
by B. Thorpe, boards, 1842 ; King Alfred’s Anglo-
Saxon Version of Boethius, by Cardale, 1829, and

e _ﬂ- ‘)C others 5 vols
H \© ‘ 868 Nennius und Gildag, Gottfried von Monmouth, heraus-
P :

e,

|5]-

gegeben von San-Marte, ete., 3 vols in 1, 1844-54 ;

Leges Canuti, 1826, ete., 2 vols in 1, 4to, and others
(18)
869 Bosworth (J.) Anglo-Saxon Dictionary, half bound, 1838,
etc., 2 vols ; Baker. Northamptonshire Words and
— Phrases, 2 wvols, 1854, and others 14 vols
\87¢ Robert of Gloucester’s Chronicle, 2 vols, ete., edited by
T. Hearne, L.P., 4 vols, calf, 1810 ; Allies. Antiquities

and Folk-Lore of Worcestershire, 1856, and others
12 vols
871 Annals of the Kingdom of Ireland, by the Four Masters,
edited by J. O'Donovan, 2 vols, Dublin 1851 ;
0’Conor. Rerum Hibernicarum Seriptores Veteres,

facsimiles. vol 1, half morocco, Buckingham 1814

3 vols, 4to
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Third Day’s Saie,

[Vallancey (C.)] Collectanea de Rebus Hibernicis,
plates, vols 1 to 3, boards, uncut, Dublin 1786, etc.,
4 vols; Irish MS. by J. O'Connell, Bp. of Kerry,
boards 5 vols

(’Connor. Chronicles of KEri, being the History of the
Gaal Sciot lber, portrait, maps, and folding coloured
fromt., 2 vols, roy. 8vo, cloth, uncut 1822

(’Reilly (E.) Irish-English Dictionary, 4to, Dublin
1817 ; Transactions of the Gaelic Society of Dublin,
vol 1, uncut (badly worn), 1808, and others 6 vols

5 Betham (Sir W.) Etruria-Celtica : Etruscan Literature

and Antiquities, plafes, 2 vols, original cloth, Dublin
1842, and 1 other 3 vols
Petrie (G.) The Ecclesiastical Architecture of lreland,
comprising an Essay on the Round Towers, woodcuts,
4to, vol 1 (all published), cloth 1845
Dictionarium Scoto-Celticum, by the Highland Society
of Scotland, 2 vols, 1828, and Armstrong’s Gaelic
Dictionary, boards (re-backed), 1825 3 vols, 4to

Myvyrian Archaiology of Wales (The), collected [by
0. Myvyr and others], 3 vols, old calf, 1801-7 ; Tolo
Manuseripts, by Williams, front., 1848 4 vols

Owen (W.) Welsh and English Dictionary, half calf,
1806 ; Boucher de Perthes. Antiquités Celtiques,
plates, half calf, 1847, and others 6 vols

Williams (J.) Gomer, 2 vols, 1854 ; Transactions of the
Cymmrodorion, vel 1, boards, 1822: Hartshorne.
Salopia Antiqua, plates, 1841, and others 10 vols

Zeuss (J. C.) Grammatic Celtica, 2 vols, half cloth, Lipsice
1853 ; Diefenbach. Celtica, 2 vols in 1, half bound,
Stuttgart 1839-40, and others by Brandes, Mone, ete.

(12)

Villemarqué (T. H. de la) Poémes des Bardes Bretons
du vre Siecle, 1850: Wace. Le Roman de Rou,
2 vols, Rouen 1827, and others, wrappers, elc. (9)

Corblet (J.) Glossaire du Patois Picard, boards, 1851 ;
Le Yonidee, Dictionnaire Celto-Breton, Angouléme
1821, ete., 2 vols, and others 8 vols

Cochet (Abbé) Sépultures Gauloises, ete., woodeuts,
boards, 1857 ; Tailliar. Institutions du Nord de la
France (limited to 70 copies), boards, Douai 1852, and
others 6 vols

Gonealo Continho. Discurso da lornada, old calf (slightly
wormed), Lishoa 1629 Larramendi. Arte de la
Lengua Bascongada, 12mo. vellum, Salamanca 1729,
and others (5)

Diez (F.) Etymologisches Worterbuch der Romanischen
Sprachen, 1853 ; Otfrid. Krist, von E. G. Graff, fac-
stmile, 4to, 1831, and others T vols, wrappers
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St.  Petersburg Academy—Commentarii  Academiae
Scientiarum Imperialis Petropolitanae, folding plates
and maps, 14 vols in 3, sm. 4to, half bound

Petropoli 172844

Strahlenberg (P. J. von) Nord und Ostliche Theil von
Europa und Asia, plates and maps, sm. 4to, half
bound, Stockholm 1730, with an Edition in English,
1738 2 vols

Chronicle of Novgorod, from 1017 to 1352 [in Russian],
sm. 4to, old calf (re-backed), Moscow 1781 ; Bioerner.
De Varegis et Primis Russism Dynastis, front.,
Stockholm 1743, ete. (2), in 1 vol, sm. 4to, parchment,
and others (7)

Fischer (J. E.) History of Siberia, to the Russian Con-
quest, sm. 4to, St. Petersburg 1774 ; Boltin. Notes
on Leclere’s History of Russia, 2 vols, sm. 4to, 1788,
and others, all in Russian 13 vols, old calf

Kniajnin (Jakof) Collected Works [in Russian), 4 vols
in 2, sm. 4to, old calf, St. Petersburg 1787 ; Churchill’s
Rosciad [in Russian], sm. 4to, russia gilt, 1779 3 vols

Bunina (Anna) Collection of Poems [in Russian],
fronts., 3 vols in 1, half bound, St. Petersburg 1819,
and other Russian Literature 12 vols

Prevost (A. F.) Travels, abridged by La Harpe [in
Russian], maps and plates, 22 vols, calf

Moscow 1782-7

Bacmeister (H. L. C.) Russische Bibliothek, 7 vols,
half parchment St. Petersburg 1772-81

Shteherbatoff (Prince M.) History of Russia from the
Earliest Times [in Russian], 12 vols, 4to, calf

St. Petersburg 1771-94

Karamzin (N. M.) Works [in Russian,] 8 vols, calf,
Moscow 1803-41 with the French Translation of the
History of Russia, vols 1 to 8 in 4, 4to, cloth

FParis 1819-20

Antiguités Russés d’aprés les Monuments Historiques
des Islandais et des Anciens Scandinaves [par C. C.
Rain], facsimiles, 2 vols, folio, half vellum

Copenhague 1850-52

Lexicon Slavonicum, 3 vols, half calf, St. Petersburg
1828 ; Slownik Polsko-Lacinski, 2 vols, 12mo, half
bound, Kalisz 1769, and others (10)

Castrén (A.) Nordische Reisen und Forschungen
[Samoyed Dialects, 2 vols, Three Siberian Languages,
elc.], plates, 6 vols, St. Petersburg 1853-7, ete. 7 vols

Sjogren (A. J.) Ossetische Sprachlehre, 4to, cloth, St.
Petersburg 1844 ; Voecabularia Comparativa : Europae
et Asiae, 4to, boards, St. Pelersburg, 1786, and 3 others

5 vols
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Third Day’s Sale,

Szrzeniawa's  Wortforfchungslehre der  Polnischen
Sprache, 2 vols in 1, kalf calf, Lemberg 1842-3 ;
Tappe’s Russische Sprachlehre, 1815, and other
Grammars, ete. (20), and a parcel of pamphlets

Schlozer (A. L.) Russische Annalen, 5 vols in 4, wrappers,
Gottingen 1802-9 ; Krug. Forschungen in der dlteren
Geschichte Russlands, 2 vols, St. Petersburg 1848,
and others (20)

Hiarn (T.) Ehst-, Lyf-und Lettlaendische Geschichte,
4to, boards, Riga 1835 ; Fragment der Livlindischen
Geschichte in Versen, 4to, Riga 1817, and others (5)

Reineceius (R.) Chronica Slavorum, folio, calf

Francofurt, A. Wechelum 1581

Gebhardi (L. A.) Geschichte aller Wendisch-Slavischen
Staaten, 4 vols, 4dto, boards, Halle 1790-7 ; Wiarda.
Asega-Buch, 4to, wrappers, Berlin 1805, and 2
others , 7 vols

Dobrowsky (J.) Institutiones Linguae Slavicae Dialecti
veteris, Vienna 1822 ; Schafariks. Slavische Alter-
hitmer, 2 vols, Leipzig 1843-4, and others (30)

Schodel (M.) De Regno Hungarie, cuts, sm. 4to,
Strasburg 1630 ; Marton. Lexicon Hungarico-Ger-
manicum, 2 vols, Vienne 1818 ; Csink’s Grammar,
1853, and others (15)

Wussin ((.) Dictionarium Deutsch, Lateinisch, und
Bohmisch, fronts., Second Edition, sm. 4to, ealf,
Prague, mn.d.; Scriptores Rerum Bohemicarum,
2 vols, Prague 1783-4, and others (20)

Graft (E. G.) Althochdeutscher Sprachschatz, vols 1 to
5, 4to, half calf gili, vol 6 and Index in 5 parts,
WIAPPers Berlin 183446

Ulfilas, ed. Gabelentz et Loebe, 2 vols in 3, 4to, Lipsiae
1836-46, etc., 6 vols; Auslegung des Evangelii
Johanniz in Gothischer Sprache, von Massmann,
4to, 1834 7 vols, wrappers, ete.

Pott (A. F.) Die Zigeuner in Europa und Asien, 2 vols,
wrappers, Halle 1844-5, Die Personen—-und Familien-
namen, Leipzig 1853, and 2 others by the same 5 vols

Grimm (J.) Weisthiimer, 3 vols, wrappers, Gillingen
1840-2, Geschichte der Deutschen Sprache, 2 vols,
Leipzig 1848, and others by the same 25 vols

Zeitschrift fir die Wissenschaft der Sprache, von
Hoefer, 3 vols, 1846-51 ; Zeitschrift fiir vergleichende
Sprachforschung, 4 vols, 1852-5; Zeitschrift fur
Deutsche Mythologie, vols 1 to 3, 5 and 6 (last 2
in parts), 1853-6 (12)

Creuzer (F.) Symbolik und Mythologie, 4 vols, 183643 ;
Panzer. Beitrag zur Deutschen Mythologie, 2 vols,
wrappers, Minchen 1848-55, and 4 others (10}
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915 Grimm (J.) Deutsche Mythologie, Gdttingen 1835 ;
Raszmann. Deutsche Heldensage, vol 1, 1857, and
others 2 parcels

916 Wuttke (A.) Geschichte des Heidenthums, 2 vols in 1,
Breslau 1852-3 ; Mone. Ueber die Sage vom Tristan,
Heidelberg 1822, ete. (2), in 1 vol, and 1 other

3 vols, cloth

917 Bopp (F.) Vergleichende Grammatik, 6 vols, wrappers,
Berlin 1833-52; Rapp. Physiclogie der Sprache,
4 vols, 1836—41, and others (36) wrappers

918 Bopp (F.) Comparative Grammar of Sanskrit, Zend,
the Slavonic Languages, etc., 3 vols in 4, eloth, 1845-53,
and others 15 vols

019 Vater (J. 8.) Litteratur von aller Sprachen der Erde,
1847. Schischkofi. Vergleichendes Worterbuch, 2 vols,
St. Petersburg 1838, and others (25)
920 Leipziger Literatur-Zeitung fur 1820 und 1821, 4 vols,
4to, half calf Breitkopf und Hdrtel
0921 Zeuss (K.) Die Deutschen und die Nachbarstimme,
half calf, Munchen 18358 ;: Busching. Deutschen
Leben, Kunst und Wissen im Mittelatter, 2 wvols,
Breslaw 1817-19, and others 15 vols
922 Bragur: Ein Litterarisches Magazin, some fronts.,
7 vols in 10, wrappers, Leipzig 1791-1802 ; Neues
Jahrbuch fur Deutsche Sprache : Germania, 10 vols
in 13, 1835-53, ete. (17), and others (60)

923 Philological Pamphlets—Worsaae (J. J. A.) Zur
Alterthumskunde des Nordens, litho. plates, Leipzig
1847 ; Pickering. Language and Inhabitants of
Lord North's Island, Camb. 1845, and others by Jacob
and Wilhelm Grimm, Castrén, Roth, Humboldt,
Schott, Pott, ete. (94), in 11 vols, 4to, eloth  1820-50

924 Philological Pamphlets by Wilhelm Grimm, Masmann,
: Sparschuh, Schleicher, Steinthal, Miiller, Curtius,
Bock, Cassel, and others (29), in 8 vols, ¢loth 1830-50

925 Aufrecht und Kirchoff. Die Umbrischen Sprachdenk-

miiler, 2 vols in 1, 4to, half calf, 1849-51 ; Mommsen.

Die Unteritalischen Dialekte, plates, roy. 8vo,

Leipzig 1850, and 2 others 4 vols

926 Gebelin (C. de) Le Monde Primitif comparé avec le
Monde Moderne, plates, T vols, 4to, old calf

1777-88

927 Maggius (F M.) Syntagmata Linguarum Orientalium,

folio, half ealf, Rome 1670 ; Eichoff. Paralléle des

Langues de 'Europe et de 'Inde, 4to, half calf, 1836

and others (7)



b4

928

029

933

934

935

936

0937

938

939

940

Third Day’s Sale,

Lassen (C.) Indische Alterthumskunde, 3 wﬂs cloth
and wrapper, Bonn and Leipzig 1843-57, ete., 5 vols,
and 1 other 6 vols

Ponceaun (P. 8. du) Chinese System of Writing, plates,
boards, Phil. 1838 ; Eichhoff. Von Europa and
Indien Untersuchung, Leipzig 1845, and others (20)

Benjamin de Tudele. Voyages jusqu” & la Chine, par
Baratier, portrait, 2 vols, sm. 8vo, old calf, Amst. 1734,
and 1 other 3 vols

Bronsted (P. 0.) Reisen in Griechenland, illus., 2 vols,

4to, wrappers, 1826-30 ; Knight. The Greek Alphabet
4to, 1791, and others (15)

2 Eusebius Pamphilus. Chronicon Bipartitum, 2 vols,

4to, half morocco, Venet. 1818 ; Aucher’s Dictionary
of English and Armenian, 2 vols, roy. 8vo, half
morocco, Ventce 1821-5, and 1 other 5 vols

Dithmarus (Episc.) Chronicon, 4to, kalf calf, Nurnberg
1807 ; Gesta Trevirorum, edid. Wyttenbach et Miiller,
3 vﬂiﬁ, 4to, half bound {ar:}me: i, foxed), Treves 1836-9
and 2 others 6 vols

Humboldt (W. von) Uber die Kawi-Sprache auf der
Insel Java, folding tables, 3 vols, Berlin 1836-39, and
1 other by the same 4 vols, 4to, boards

Buschmann (J. C. E.) Der Athapaskische Sprachstamm, -
boards, Berfin 1856, ete. (3); Holmberg. Uber die
volker des Russichen Amerika, map, part 1, wrapper,
1855 4to (4)

Riis (H. R.) Elemente des Akwapim-Dialects der
Odschi-Sprache, wrapper, 1853 ; Frémont. Geo-

graphical Memoir upon Upper {j'a,hfumm 1848, ete.
(13), in 1 vol, and others (8)

Threlkeld (L. E.) An Australian Grammar, Sydney
1834 ; Teichelmann and Schitrmann. The Aboriginal
Language of South Australia, Adelaide 1840 2 vols

African Languages—Grammar of the Grebo Language,
wrapper, 1838, and Grebo Dictionary, part 1, boards,
1839, 2 vols, Cape Palmas, W. Africa, and others on
Galla, Mpongwe, Mandingo, etc. (11)

Boyee (W. B.) Grammar of the Kafir Language,
Grakam’s Town 1834 ; Krapf. Vocabulary of Six
Kast-African Languages, folio, Tiibingen 1850, and
others 5 vols

Koelle (5. W.) Bérnu Grammar, froni., 1854, Vel
Grammar, 1854, Cree Grammar, by Howse, porirail,
1844, and Yoruba Vocabulary, by Crowther, 1852

4 vols
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941

943

H44

045

946

047

048

O4h

952

953

Ethnological Scociety’s Journal, vols 1 to 3, 1848-54 ;
Philological Society’s Proceedings, plates, vols 1 to 6,
184253, and others (15)

FowLio.,

Lazing (U.) De Gentium aliquot Migrationibus, ete.,
device at end, Basil. 1557 ; Haedo. Topographia e
Historia General de Argel, Valladolid 1612, and 1
other 3 vols

Krantzius (A.) Saxonia, heraldic front., old calf, with
fine armorial bearings in gilt on sides (fext browned),
Francofurt. 1621 ; Glossarium Universale Hebraicum,
old calf, with the arms of Lowis XIV in gilt on sides,
and back, Paris 1697 . 2 vols

schilter (J.) Thesaurus Antigquitatum Teutonicarum,
front., 3 vols, old calf (rubbed), Ulme 1728 ; Scrip-
tores Rerum Hungaricarum, front. and maps, half
bound, Vienna 1746, and 3 others 7 vols

Monumenta Inedita Rerum Germanicarum, cum Pre-
fatione instruxit E. J. de Westphalen, portraits and
plates, 4 vols, folio, boards Lipsice 173945

Amsterdam—Handvesten ;  ofte  Privilegien ende
Octroyen der stad Amstelredam, front. and plans,
3 vols, roy. folio, old half roan  Amstelredam 1748-78

Bullet (M.) Memoires sur la Langue Celtique, 3 vols,
roy. folio, old calf (joints broken)  Besancon 1754-60

Leges Anglo-Saxonica, edidit D. Wilkins, ealf (repaired,
and last few marging wormed), 1721 ; Lye. Diction-
arium Saxonico et Gothico Latinum, 2 vols, 1772,
and 2 others 5 vols

Hickes (G.) Linguarum Vett. Septentrionalium
Thesaurus, portrait and plafes, vols 1 and 2, old calf
gilt (repaired), Oxon. 1703-5, ete., 3 vols, and 1 other

4 vols

Kruse (F.) Necrolivonica, plates, boards, Dorpat 1842 ;
Biahr. Die Griber der Liven, 4to, Dresden 1850, and
others (8)

Carpzovius (J. B.) Neuerifineter Thren-Tempel, front.,
2 vols in 1, old calf, Leipzig 1719 ; Alkemade. De
Stad Briele, plans, 2 vols in 1, helf bound, Rotterdam
1729, and 4 others 6 vols

Jommines (P. de) Memoires de, old calf (some margins
slightly stained), Lyon 1559 ; Historia Matthaei Paris,
half calf (title re-backed), Tiguri 1589, and 1 other

3 vols

Purchas (S.) Purchas his Pilgrimage, Third Edition, old

calf (binding defel., and margins of title torn) 1617












